

sb0055 műfordítói tanácskozás
 sb0056 átadták a felújított avasi kilátót és tv-tornyot miskolcon
 sb0057 ülést tart a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága
 sb0058 jubileumi szerzői est győrött
 sb0059 holland jazz-zenekar békéscsabán
 sb0060 gönczöl györgyné kitüntetése
 sb0061 az országos traumatológiai intézet átadása
 sb0062 népfrent-titkársági ülés
 sb0063 vsz honvédelmi miniszterek - tanácskozás /3. rész/
 sb0064 vsz honvédelmi miniszterek - tanácskozás /4. rész/
 sb0065 a német kommunista párt kutatóintézete küldöttségének lát.
 sb0066 kerámia-kiállítás
 sb0067 egészségügyi találmányok és ujitások
 sb0068 hangverseny a nemzeti színház javára
 sb0069 a fővinform jelenti
 sb0070 veress ferenc emlék-kiállítás
 sb0071 magyar-kuvaiti tárgyalások
 sb0072 a fővinform tájékoztatója
 sb0073 angyalföldi fórum /1. rész/
 sb0074 angyalföldi fórum /2. rész/
 sb0075 megnyílt a vii. országos gyermekkönyvhét
 sb0076 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0077 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0078 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács ferenc

szerkesztették: izzák erika, fehér péter, oltványi ottó /mti/ gw
 sebestyén tibor

21.03 031284 1950

21.03
 Cs

.-.

60.008/4

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1984. december 4.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

a magyar ensz társaság közgyűlése előtt - dr. gömbös ervin
 főtítkárn nyilatkozata

1984. december 4. - a magyar ensz társaság december 10-én tartja közgyűlését a magyar tudományos akadémia roosevelt téri székházában. a tanácskozás előkészületeiről dr. gömbös ervin, a magyar ensz társaság főtitékára, az ensz társaságok világszövetségének /wfuna/ alelnöke tájékoztatta az mti munkatársát. rámutatott: a társadalmi alapokon működő szervezet öt évenként hívja össze legmagasabb fórumát, a közgyűlést. a tanácskozáson értékelik az elmúlt időszak munkáját, összegzik a tapasztalatokat, és kijelölik a soron következő feladatokat. megválasztják az új intéző bizottságot, valamint a társaság vezető tisztségviselőit. a közgyűlés jelentőségét fokozza az is: 1985-ben lesz 40 éve, hogy megalakult a világszervezet, és hazánkat éppen 30 éve vették fel az ensz tagjainak sorába. ezek az évfordulók megfelelő alkalmat teremtenek az ensz világpolitikában betöltött szerepének értékelésére és jövőjének beható vizsgálatára. ennek vizsgálata annál is inkább szükséges, mert az utóbbi időben egyre több kritikai támadás érte a világszervezetet, és gyakorta felvetik a kérdést: az ensz mennyiben képes eleget tenni alapvető céljának, annak hogy őrködjön a nemzetközi béke és biztonság felett.

- a magyar ensz társaság, amely a wfuna keretében fejti ki tevékenységét, fontos szerepet vállalt az ensz-ről kialakult kedvezőtlen vélemények okainak feltárásában, és a világszervezet tevékenysége hatékonyságát előmozdító javaslatok kidolgozásában. az ensz a hidegháboru legfeszültebb időszakaiban is a konstruktív párbeszéd fóruma volt, s napjainkban is jelentősen hozzájárul -

hasonlóan más nem kormányközi szervezetekhez - az egyes országok közötti kapcsolatok rendezéséhez. erre az tette és teszi alkalmassá, hogy munkaprogramja szorosan kapcsolódik az ensz napirendjén szereplő kérdésekhez. ezért is szorgalmazza Pérez de Cuellar, az ensz főtitkára, aki idén februárban budapest vendége volt, hogy a wfuna tagszervezetei az eddiginél is több közvetlen segítséget nyújtsanak a világszervezetnek feladatai megoldásában. a magyar ensz társaság megbecsült tagja a wfuna-nak; ennek bizonyítéka, hogy simai Mihály akadémikus személyében évekig magyar elnöke volt a világszövetségnek.

- meggyőződésünk, hogy soha nem volt nagyobb szükség az ensz tevékenységére, mint napjainkban. az emberiség jövője végső soron azon múlik, hogy az alapokmányban megfogalmazott célok és elvek mennyiben válnak kormányok és a népek mindennapos kapcsolatának alapjává - mondotta befejezésül dr. gömbös Ervin. /mti/
-gi/fe/km/mz pr

00.10 041284 2612

--

sb0002 4 160 mtib1002

fiatal nők a munkavállalásról - közvéleménykutatás

1984. december 4. - a fiatal nők munkavállalásának módzatairól végzett országos közvéleménykutatást a kisz kb ifjúság- és közvéleménykutató csoportja. a felmérés eredményeit a most tették közzé az ifjúsági lap- és könyvkiadó vállalat „közlemények,, című sorozatában.

a vizsgálatok célja egyrészt a részmunkaidős, a bedolgozó és a gyes melletti munkavégzés elterjedtségének, illetve az ilyen munkalehetőségekről kialakult tájékozottságnak a felderítése volt. a felmérők ezer fiatal lány és asszony megkérdezésével kívántak képet kapni arról, milyen arányban és milyen körülmények mellett tartják lehetségesnek az ilyen munkát, illetve mi akadályozza számukra a munkavállalást. a válaszadók között nemcsak dolgozók, hanem tanulók is voltak, s ez lehetővé tette az álláshoz jutás megítélésének áttekintését is.

a kérdőíves interjúk tanúsága szerint a dolgozó nők nem azonosan tájékozottak a három munkavállalás-típusról. míg a gyes melletti munkavállalásról és a bedolgozásról 90, illetve 91 százalékuknak voltak ismereteik, addig a részmunkaidős foglalkozásról csupán 59 százalékuk hallott. ezért ezzel a foglalkoztatási formával kapcsolatban hatásosabb tájékoztató tevékenységre lenne szükség - figyelmeztetnek a közvéleménykutatók.

a vizsgálat megállapítása szerint a megkérdezettek képzeletét kizárólag a gyes melletti munkavállalás lehetősége mozgatta meg szélesebb körben. jóval csekélyebb az érdeklődés a nem teljes idejű munkavállalás iránt, s ennél alig valamivel nagyobb a bedolgozó munka vonzereje. a legkevésbé ismert a részmunkaidős munkavállalási forma. az adatok feldolgozásakor arra is fény derült, hogy sokan egészen mást értenek a részmunkaidős foglalkoztatás alatt, mint amit az valójában jelent. /folyt.köv./
na/tr/-vi
00.11 041284 1819

--

sb0003 4 160 mtib1003

fiatal nők a munkavállalásról - közvéleménykutatás /2. rész/

a bedolgozással kapcsolatban döntően a kényelmi szempontokat hangsúlyozták a megkérdezettek. mint mondták: egyszerűbb otthon dolgozni, megspórolható például az utazásra fordított idő. az otthon végezhető munkára gondoló fiatal nők csaknem egyötöde a gyermeknevelés miatt szeretne otthon maradni. a bedolgozó munkavállalást nehezítő tényezők közül a munkafajták kínálatának szűkösségét és az alacsony kereseti lehetőségeket jelölték meg a legjelentősebb akadályként a megkérdezettek. a gyes melletti munkavállalást a válaszadók döntő többsége - 84 százaléka - jövedelemkiegészítő tevékenységnek tekintené. kisebb részük a szakmai folytonosság megőrzésének vágyáról, a „semmittevéstől,, való menekülésről beszélt. figyelemreméltó, hogy a gyes melletti munkára a megkérdezettek 52 százaléka napi 4 órát, egyharmad részük pedig ennél is több időt szánna. a válaszokból az is kiderült, hogy ez a munkavállalási forma az érintettek számára sokkal áttekinthetőbb, egyértelműbb, mint a bedolgozás, vagy a részmunkaidős foglalkoztatás. a feldolgozott adatok tanúsága szerint a gyes-en lévő anyák munkavállalásra gondoló csoportjában a valós akadályokat a munkalehetőségek hiánya, illetve a gyermekelhelyezés nehézségei okozzák. a munkahelykínálat bővítésére a rugalmas munkaerőgazdálkodásban rejlő lehetőségek jobb kiaknázása kínálta lehetőséget. /mti/
i/na/tr/-vi km pr
00.11 041284 1441

--

sb0004 4 150 mtib1004

teljesítette ideai tervét a téglaiipar

1984. december 4. - a téglai- és cserépipari tröszt legfrissebb termelési adatai szerint az iparág gyárainak dolgozói teljesítették ideai téglagyártási előirányzatukat: összesen 1960 millió kisméretűnek megfelelő téglaterméket állítottak elő. így december végéig várhatóan 130-140 millió téglát gyártanak tervükön felül. a túlteljesítés egy részét műszaki fejlesztési és munkaszervezési intézkedésekkel alapozták meg, s a többletből mintegy százmillió téglai a szombat-vasárnapi munka eredménye. december végéig az idén előirányzott százmillió darabos tetőcserép-gyártási tervüket várhatóan 105 millióra teljesítik. kedvező az is, hogy az év végén előreláthatóan százmillióra gyűlik a gyárak téglakészlete, az egy évvel ezelőttnél több mint kétszeresére, s így a jövő év első negyedében biztonságos téglaelátással számolhatnak a magánlakás-építők. /mti/
sb/gg/sl/gw pr
00.12 041284 0919

--

sb0005 4 130 mtib1005

katonai kollégiumi pályázat

1984. december 4. - a honvédelmi minisztérium jelentkezésre hívja fel az általános iskolák nyolcadik osztályos fiú tanulóit, akik vonzódnak a katonai életpályára, a tisztii hivatás iránt, és kötelezettséget vállalnak arra, hogy felvételük esetén - majd a középiskola eredményes befejezése után - tanulmányaikat valamely katonai főiskolán folytatják.

a felvételi követelményeknek megfelelő tanulók a magyar néphadsereg egyik középiskolai katonai kollégiumának növendékei lesznek, ez középiskolai felvételt jelent. a kollégiumok egerben, nyíregyházán, tatán, győrben, szegeden, balassagyarmaton és zalaegerszegen működnek; a hallgatók ezeknek a városoknak gimnáziumaiban és szakközépiskoláiban tanulnak. a növendékek teljes és ingyenes ellátásban részesülnek.

a jelentkezés feltételei: magyar állampolgárság, egészségi alkalmasság hivatásos katonai szolgálatra, legalább négyes tanulmányi eredmény az előirt tantárgyakból /magyar, történelem, matematika, fizika és orosz nyelv/. a fiatalok jelentkezési lapot töltenek ki, amelyet iskolájukban, vagy a megyei hadkiegészítési és területvédelmi - budapestén a fővárosi hadkiegészítő -

parancsnokságoktól szerezhetnek be. a pályázat nem zárja ki az egyidejű jelentkezés lehetőségét más középiskolába.

a diákok februárban felvételi vizsgán vesznek részt, amelyen felméri alkalmasságukat a középiskolai továbbtanulásra és a katonai pályára. jelentkezési határidő: 1985. január 31. /mti/
i/és/zsu/-vi km pr
00.12 041284 1506

--

sb0006 4 150 mtib1006

pályázat a magánlakásépítés korszerűsítésére

1984. december 4. - a magánlakásépítők differenciált igényeinek rugalmas kielégítését szolgáló, korszerű lakásépítési technológiák és területbeépítési módszerek kidolgozására tervpályázatot hirdetett az évm, az otp, a borsod megyei és a miskolci tanács, valamint a borsod megyei állami építőipari vállalat. fontos követelmény, hogy a tervezők olyan építési rendszereket alakítsanak ki, amelyek a sorozatgyártás gazdasági előnyeinek megtartásával az eddiginél sokkal nagyobb variációs lehetőséget kínálnak - az építetőnek is kedvező áron - korszerű házak, otthonok kivitelezésére. az építésben pedig nyújtsanak lehetőséget leendő lakástulajdonosok saját munkájának felhasználására, s ezzel a költségek csökkentésére is. különösen célszerű, ha az új megoldások gyártmányfejlesztési programot adnak a házgyárak termékszerkezetének korszerűsítésére, kapacitásuk gazdaságos kihasználására.

a pályázóktól azt várják, hogy a javasolt korszerű építési rendszer alkalmas legyen a községi, a kisvárosi és a nagyvárosi életformáknak megfelelő új lakóterületek beépítésére. a pályázóknak nyolcféle lakásváltozat tervét kell kidolgozni, a 30-38 négyzetméteres átmeneti, illetve garzon-lakástól kezdve a többgenerációs családok négy-öt szobás, 110-130 négyzetméteres otthonáig. követelmény, hogy mindegyik lakás rendelkezzen valamilyen kerttel, további gépkocsi-tárolóval, vagy legalább is megfelelő parkolóhellyel. a tervezőknek kell javaslatot tenni a lakások korszerű fűtésére és melegvíz ellátására is.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdekeltek az évm-ben, s a kész terveket legkésőbb március 11-ig kell elküldeni a borsod megyei állami építőipari vállalatnak. a legjobb tervek díjazására és

megvásárlására egymillió forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság legkésőbb jövő év április 17-ig hirdeti ki a tervpályázat eredményét. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium összegzi a legjobb javaslatokat, s figyelmébe ajánlja más vállalatoknak is a házgyári termékszerkezet korszerűsítésére. /mti/

sb/tr/-vi sl pr
00.13 041284 2090

--

sb0007 4 130 mtib1007

autóbuszpályaudvar épül pacsán

1984. december 4. - autóbuszpályaudvar és szolgáltatóház építését kezdték meg a zala megyei pacsán. a 75-ös főútvonal által átszelt nagyközségbe már most is 116 autóbusz érkezik naponta. fogadásukra négy, ugynevezett beálló-, illetve hat kiálló-sávot alakítanak ki. az utasok kényelmét százszemélyes váróterem és büfé szolgálja majd. az új autóbuszpályaudvar a település központjában kapott helyet, közvetlenül mellette szolgáltató-pavilon sor épül, s ebben féltucat üzlet kap helyet. mindkét létesítmény 1985. nyarára készül el. /mti/

tas/kz/gw pr
00.14 041284 0594

--

sb0008 4 150 mtib1008

új típusú műszerek a szovjet mezőgazdaságnak

1984. december 4. - szovjet mezőgazdasági szakemberek vizsgáztatták, és kitűnően minősítették az esztergomi labor műszeripari művek legújabb elemzőműszerét. az infrapid-61 elnevezésű gyors elemző - amely egy korábbi hasonló rendeltetésű berendezés továbbfejlesztett változata - egy perc alatt meghatározza a különböző takarmányok fehérjezsír- és nyersrost-komponenseit. az új műszer mikroszámítógéppel összekapcsolva a takarmányok optimalizálására is felhasználható; a legolcsóbb megoldásra ad javaslatot. ezenkívül alkalmazható a husiparban is, a szinus és a zsír arányát pillanatok alatt meghatározza. ugyancsak alkalmas a söripari anyagok és a tejtermékek gyors elemzésére, minősítésére.

a mintapéldányok vizsgáztatásának kedvező tapasztalatai alapján a jövő évben már jelentős mennyiséget szállít új termékéből a szovjet mezőgazdaságnak a labor műszeripari művek. ezenkívül 1985-ben több száz millió forint értékben küld a szovjetunióba komplett laboratóriumokat, egyedi műszereket és agrokémiai tanácsadó állomást is. az agrokémiai tanácsadó rendszer naponta ezer mintát képes megvizsgálni, és számítógéppel ad javaslatot az optimális takarmányozásra és trágyázásra.

a jövő évre szóló megrendelések között több olyan műszer is szerepel, amelyet a magyar és a szovjet szakemberek együttesen dolgoztak ki. ilyen például a vetőmag-vizsgáló, amellyel a vetőmag tisztaságát, egészségi állapotát, fajtaazonosságát és más sajátosságait lehet meghatározni, s pontos elemzést ad a mag fagyűréséről is. megrendelést kapott a vállalat a szovjet licenc alapján készülő sikérmosó készülék exportjára; ez a műszer a buzaőrleményből kiválasztja a sikértartalmat, a liszt minőségét meghatározó fehérjét.

a labor műszeripari művek - kapcsolódva a szovjetunió mezőgazdaságának intenzív fejlődéséhez - a következő öt évben több mint kétszeresére növeli szovjet exportját. /mti/

rráb/wné/kz/gw pr
00.14 041284 1962

--

sb0009 4 150 mtib1009

export-siker

1984. december 4. - hiánytalanul eleget tett idej, a tőkés országokból kapott megrendeléseinek az ajkai alumíniumkohó. november végéig 14 millió dollár értékű timföldet, öntvényt és galliumot értékesített a nyugati piacon. az utóbbi évekhez viszonyítva mindhárom termékből növelte szállításait, s a korábbiak mellett új vevőket is szerzett. ausztriába timföldet, az nszk-ba, svájcba, svédországba és olaszországba pedig főként öntvényeket szállított. az utóbbiak exportképességének növelése érdekében jelentős beruházások is történtek a kohóban. korszerű munkagépekkel egészítették ki az öntőberendezéseket, újabb automatákat helyeztek üzembe. e folyamat következő állomásaként a mosonmagyaróvári finomszerelvénygyárban már készen is van annak az ajkai megrendelésre tervezett öntődei robotnak a prototípusa, amelyre az

olvadt fém adagolását, az öntőszerszámok hőmérsékletének stabilizálását és a szerszámok zsírzását bízzák majd.

az ajkai alumíniumkohó az év végéig még újabb export-szállítmányokat indít. ezek együttes értéke várhatóan, eléri majd az 5 millió dollárt. /mti/

bév/kz/gw pr
00.15 041284 1123

--

sb0010 4 150 mtib1010

háztáji hitel

1984. december 4. - félmilliárd forint rövid- és hosszulejratu hitelt vettek igénybe árutermelésük fejlesztésére az év eddigi részében a bács-kiskun megyei háztáji és kisegítő gazdaságok. felhasználásával bővülő, modernizálódó termelésük egyre jelentősebb szerepet tölt be az ellátásban. az előzetes összesítések szerint az évi termelésük együttes értéke meghaladja a 10 milliárd forintot. egyes cikkek minden kilója a háztájiból kerül az üzletkebe, piacra. a megye évente kereken 1 millió sertéssel járul hozzá az ország ellátásához, s ennek nem kevesebb, mint 60 százalékát a háztáji portákon nevelik, hizlalják. az idén már a kézimunka-igényes zöldségfélék nagyobb hányada is a kistermelők produktuma volt. a nagyüzemek eddig is támogatták, s a jövőben még erőteljesebben támogatják ezt a tendenciát. mind több nagyüzem teremti meg a feltételeit annak is, hogy a háztáji és a kisegítő gazdaságok bekapcsolódjanak a vidék híres szőlőskertjeinek és gyümölcsöseinek felújításába, gyarapításába. /mti/

lász/kz/gw pr
00.15 041284 1043

--

sb0011 4 180 mtib1011

barlangfeltárás

1984. december 4. - befejeződött a beremendi kőbányában felfedezett barlang előzetes feltárása. az eddigi tapasztalatok alapján a szakemberek a ritka természeti képződmény fokozott védelem alá helyezését javasolják az illetékeseknek.

a feltárás során a környezetvédelmi intézet barlangászai összesen mintegy háromszáz méteres járatrendszert vettek szemügyre, s ebben párjukat ritkító természeti értékekre bukkantak. a mészkőbarlang falait hófehér kristályhalmazok, korallszerűen dus borsókő-csoportok, nagyméretű kristályok alkotta kalcitrózsák borítják, mégpedig egészen rendkívüli gazdagsággal. még néhány cseppkőképződményt és állati csontokat is találtak benne.

a barlang első üregét a beremendi cement- és mészmű kőbányájában, a fejtési munkálatok során fedezték fel, s nyomban jelentést tettek róla az országos környezet- és természetvédelmi hivatal dél-dunántúli felügyelőségének. mivel az ismeretlen barlang feltárása bányabiztonsági szempontból is elengedhetetlen, a művelést távolabbi területen folytatták, és megtették a barlang védelmét szolgáló intézkedéseket is.

a drávamelléki sikságon talált, hévizes eredetű forrás-barlang külön érdekessége, hogy nem hegyvidéken, hanem a tengerszint felett mindössze száznyolcvan méterre helyezkedik el. levegője feltűnően meleg, s egyes járatai a karsztvíz-szint alatt folytatódnak. ásvány- és óslénytanilag csak úgy, mint esztétikai értékei miatt rendkívül figyelemre méltó, országos viszonylatban is egyedülálló természeti képződményről van szó.

a barlangot a sorsáról rendelkező hivatalos döntésig egyelőre lezárták az illetéktelenek előtt, s a bcm arra kéri az érdeklődőket, hogy ne veszélyeztessék saját testi épségüket, egészségüket azzal, hogy behatolnak a sok szempontból még feltáratlan, ismeretlen barlangba. /mti/

kász/bné/kz/gw pr
00.16 041284 1847

--

sb0012 4 160 mtib1012

,,doktor találóskérdés,,

1984. december 4. - a találóskérdésekből doktorált mándoki László néprajzkutató, aki a világ legnagyobb találóskérdés-gyűjteményét hozta létre pécsen. összehasonlító kutatásai alapján az egyes szóbeli rejtvényeknek a magyar és a nemzetközi folklórban való megjelenését, elterjedését vizsgálta a disszertációjában. világszerte ritkaságnak számít, hogy valaki ebből az érdekes, ősi műfajból szerez tudományos fokozatot. a Janus Pannonius Múzeum osztályvezetője egyetemi hallgató korában kezdett foglalkozni a verses és prózai rejtvényekkel, s 1966 óta tudományos módszerekkel folytatja gyűjtésüket, rendszerezésüket, összehasonlító vizsgálatukat.

a pécsi archívum ma már kétszáz ezer találóskérdést őriz, mégpedig népek szerinti csoportosításban. nemrég jutott hozzá a muzeológus szakember például arab rejtvény-anyaghoz. az adatbank ritkaságai közé tartoznak a grönlandi eszkimók, az afrikai jorubák, a csendes-óceániai filippinók, vagy a dél-amerikai indiánok találóskérdései. összesen háromszáz nyelv, illetve nyelvjárás szövegei találhatóak a kartonokon. mándoki László azonban nemcsak térben, hanem időben is kiterjesztette kutatásait. a legrégebb ismert - írásba foglalt - találóskérdés egy iv. századi latin nyelvű rejtvény.

napjainkban világszerte nagy figyelmet szentelnek a találóskérdések kutatásának és vizsgálatának, mivel - zárt és kicsiny szövegegység lévén - rendkívül sokáig fennmarad, és nehezen változik, ellentétben az olyan állandóan variálódó folklór-alkotásokkal, mint a népdal vagy a népmese. éppen a megőrzött régisége, eredetisége miatt fontos a művelődéstörténet kutatói számára.

mándoki László most a magyar találóskérdések gyűjteményének összeállításán dolgozik. a kéziratban levő és nyomtatásban már megjelent találóskérdések száma 18-20 ezerre tehető, ezek közül azonban sok ugyanannak a rejtvénynek a változata. a pécsi kutató szerint a magyar törzanyagot körülbelül 4000 találóskérdés alkotja.

/mti/
igó/bné/-vi kz pr
00.17 041284 2007

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

jó ellátás édesipari termékekből az ünnepekre

1984. december 4. - felkészült az édesipar a decemberi ünnepekre: termékeinek döntő többségéből a kereskedelem igényeinek megfelelő mennyiséget gyártott, megközelítően 7.000 tonnát, ami az éves termelés 6-7 százalékát teszi ki.

a fogyasztók ízlése megváltozott, igényeiknek megfelelően az üzemeknek az elmúlt hónapokban jelentősen át kellett alakítaniuk a termelés szerkezetét. a piackutatásoknál ugyanis kiderült: csökkent a cukorkák és a kekszfélek iránti kereslet, ugyanakkor ugrásszerűen megemelkedett a csokoládés készítmények iránt az érdeklődés. csak hogy éppen az ebbe a kategóriába tartozó édességek gyártásához szükséges nyersanyag - elsősorban a kakóbab - világpiaci ára tovább nőtt, s az e célra rendelkezésre álló devizakeretnek - ez évente mintegy 3,5 milliárd forint - is határai vannak. az ipar három vállalata ezért körültekintőbb nyersanyag-gazdálkodás, a kevesebb csokoládét tartalmazó, ám mégis kiváló minőségű mártott, töltött készítmények részarányának emelése mellett döntött. több olajosmagvat, marcipánt, diót, mandulát,ogyorót, mazsolát használtak fel a termékekhez. mindez nemcsak a hazai fogyasztók ízlésével találkozott, ezek a cikkek külföldön is sikert aratnak; például a szerencsi gyár nagyobb tétel különleges mikulás-figurát szállított az nszk-ba.

az ünnepek jellegének megfelelően a szaloncukor iránt a legnagyobb a kereslet. eddig négy gyárban készült ez a csemege, az idén újabb üzem kapcsolódott az előállításba: az ácsi cukorgyár. a munkaerőgondokkal küszködő budapesti édesipari vállalat ugyanis átadta az ácsi üzemnek az ugynevezett konzum-szaloncukor gyártó vonalát. ácsen éppen a munkaerő idényen kívüli foglalkoztatása okozott eddig fejtörést. így a cukorgyártási holt szezonban szaloncukor készül ácsen. az üzemekben összesen 5 ezer tonna szaloncukrot állítottak elő hatféle változatban, ezzel kielégítik a keresletet. /mti/

kg/gg/jf/gw pr
00.17 041284 1957

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

ünnepi kellékek utcai sátrokban

1984. december 4. - a papírból, műanyagból, gipszből készült télapó-figurák, kis csizmák, puttonyok, a karácsonyfadíszek, gyertyák, csengők, csillagszórók, szerencsemalacok elengedhetetlen kellékei az évvégi ünnepeknek. a csilllogó-villogó áruk kaphatók az írószervezetekben, a trafikokban, a bazároknak, többségüket azonban főként a kiskereskedők árúsítják, akik december 1-től állították fel sátraikat budapest és a vidéki városok utcáin, s 1985 január 1-én estig tarkítják az utcaképet.

a fővárosban a legtöbb kereskedő a főútvonalakon verte fel sátrát, hogy a karácsonyi és szilveszteri forgalom sűrűjében kínálhassa portékáit. az ünnepi idénycikkeket a cukorka-, játékaru-, dohányáru-, virág-, ajándék- és bazáráru-kereskedők árúsíthatják. a pattogó, durrogó petárdák forgalmazása veszélyességük miatt tilos, s jogszabály tiltja gyártásukat, forgalmazásukat, sőt vásárlásukat is.

a helyi tanácsok az engedélyek kiadásánál gondosan ügyeltek arra, hogy az utcai árúitőhelyek ne zavarják a közlekedést, s - noha nem írják elő tipussátrak felállítását -, megkövetelik, hogy a kereskedők városképbe illő, kulturált, az ünnepi hangulatot emelő sátrakat állítsanak fel. a vásárlók érdekét szolgálja, hogy az utcai árúsoknak is jól látható helyen fel kell tüntetniük az árakat.

budapesten idén újabb konkurenciája akadt a karácsonyi kellékeket árúsító kiskereskedőknek: a fővárosi patyolat vállalat nyolc-tíz kijelölt üzletében szintén kaphatók karácsonyfa-diszkek és csillagszórók. /mti/

mg/tr/-vi sl olt
00.18 041284 1567

--

sb0015 4 160 mtib1015

országos kollégiumi konferencia

1984. december 4. - a kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa és a művelődési minisztérium december 8-9-én rendezi meg a iv. országos kollégiumi konferenciát. az eszmecsere során - amelynek az mszmp budapesti bizottságának oktatási igazgatósága ad otthont - plenáris üléseken, valamint két felnőtt, illetve öt diák szakcsoportban vitatják meg a napirenden szereplő kérdéseket.

a konferencia résztvevői kicserélik tapasztalataikat arról, milyen szerepe, jelentősége van az önkormányzatnak a diákotthoni, kollégiumi élet irányításában, szervezésében, milyen jogosítványokkal rendelkeznek a diákok, s ezek hogyan érvényesülnek a gyakorlatban, milyen a kollégisták kapcsolata a nevelő közösséggel. megvizsgálják az iskolai kisz-bizottságok és a diák-tanácsok kapcsolatának helyzetét, választ keresnek arra a kérdésre, egyenrangú-e az iskolában és a kollégiumban végzett közösségi tevékenység. áttekintik a kollégiumi tanár-diák kapcsolat jellemzőit, a tanulmányi munka minőségével, a hagyományápolással kapcsolatos kérdéseket, s számot adnak az ötnapos oktatási hét diákotthoni, kollégiumi tapasztalatairól. az eszmecsereken szó lesz a kollégiumi versenyrendszer helyzetéről, fejlesztésének lehetőségeiről, illetve arról, hogyan segíti a diákotthon a maga sajátos eszközeivel a tanulók közéletiségre nevelését.

a program december 8-án, szombaton plenáris üléssel kezdődik, ezen a művelődési minisztérium és a kisz központi bizottságának referátuma hangzik el. ezután szekcióülésekkel folytatja munkáját, s vasárnap plenáris üléssel zárul a iv. országos kollégiumi konferencia. a rendezvényhez kulturális program is kapcsolódik: Veste a kisz központi művészegyüttes tánckara és rajkó zenekara ad műsort a résztvevőknek a pesti vigadóban. /mti/ Vszombaton

na/tr bc mi sn

08.02 041284 1825

BA

--

sb0016 4 160 mtib1016

az operaház decemberi műsorából

1984. december 4. - új magyar balettbemutató, felújított csajkovszkij-opera, továbbá számos külföldi és hazai vendégművész fellépése gazdagítja decemberben az operaház és az erkel színház műsorát.

december 8-án lesz a bemutató előadása az erkel színházban fodor Antal új, kétfelvonásos táncdrámájának. a látomások - amelynek alcíme elő- és utójáték „a csodálatos mandarin, -hoz - zenéjét Bartók, Muszorgszkij, csajkovszkij és albinoni műveinek felhasználásával Mártha István írta és állította össze. fodor Antalnak, a nagy sikerű próba című balett alkotójának ez a második egész estét betöltő műve, amelynek témája az emberi lét alapélményeit, a születés, a halál, a szerelem kérdéseit járja körül. a klasszikus és a modern balett elemeit ötvöző táncdráma - az emberi emlék- és álomtöredékek mintájára - tizenegy kép laza füzérére épül fel. a zeneszerző, Mártha István három esztendeje végzett a zeneművészeti főiskola zeneszerzői szakán: nevét azóta színpadi művek és filmek, valamint önálló kompozíciók zeneszerzőjeként idehaza és külföldön is megismerhették már. a látomásokban saját zenei világát Bartók táncjátékára és más klasszikus művekre építette fel. a művet párhuzamos szereposztásban december 8-án és 9-én, valamint 15-én és 16-án láthatja a közönség.

december 20-án és 23-án kerül színre az operaházban csajkovszkij Anyegin című operájának felújítása. a világhírű operát 1980-ban játszották utoljára a dalszínházban: most pedig Békés András rendezésében Pál Tamás vezényletével új szereposztásban láthatja-hallhatja a közönség. a címszerepet Miller Lajos énekli, a főbb szerepeket Kelen Péter, Tokody Ilona, Bokor Jutta és Kovács Kolos formálja meg.

decemberben neves külföldi és hazai vendégművészeknek is tapsolhat a közönség. december 6-án a moszkvai nagyszínház két világhírű művésze vendégszerepel az erkel színházban. algisz Zsurajtisz, a nagyszínház karmestere vezényli az operaest két művét, a „Bajazzo, -kat és a „Parasztbecsület, -et, s az utóbbi női főszerepét, Santuzát e napon Jelena Obrascova, a nagyszínház magánénekes-e énekli. a színház vendége lesz három előadásra Daróczi Tamás, a kolozsvári operaház fiatal tenoristája is: december 20-án, 22-én és 29-én a „Pillangókisasszony, pinkertonját formálja meg. december 19-én az erkel színházban a „diótörő, 525., jubileumi előadásán Csarnóy Katalin a nyugat-berlini operaház tagja táncolja Mária hercegnő szerepét, s ugyancsak vendégművészként lép fel majd Sass Sylvia is, akinek előadásában december 23-án a „Tosca, címszerepe, december 31-én a „Don Pasquale, énekbetétje csendül fel. /mti/ t kp/fe km mi sn

08.09 041284 2661

56

--

sb0017 4 150 mtib1018

leszakadt a villamos-felsővezeték

1984. december 4. - kedden a kora hajnali órákban leszakadt a vasuti villamos-felsővezeték Vác és Göd között. a forgalmat egy vágányra terelték, a javítást azonnal megkezdték. az ezen az útvonalon áthaladó személyszállító vonatok mintegy félórás késéssel közlekedtek. a hibát kora délelőttre kijavították. /mti/

őz/zsu mi sn

09.13 041284 0377

--

sb0018 4 150 mtib1019

köd ferihegyen

1984. december 4. - a kedd reggeli sűrű köd miatt a ferihegyi repülőtér nem tudta fogadni a beirutból, illetve a Larnacából érkező gépeket, ezeket Belgrádba irányították. a kora reggeli órákban a menetrendszerű járatokat csak mintegy félórás késéssel indíthatták. /mti/ őz/zsu mi sn

09.14 041284 0310

--

sb0019 4 150 mtib1020

sikos utak

1984. december 4. - a keddre virradó éjjel mintegy 32 sószerű munkagép járta a főváros hidjait, felüljáróit, főutvonalait, hogy a lerakódott párától megtisztítsa az utakat. napközben további husz teherautó tartott ügyeletet. /mti/

őz/zsu mi sn

09.14 041284 0273

B/A

--

sb0020 1 130 mtib1021 /embargó 9.30 óráig!/
 tanácskozik a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1984. december 4. - összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága.

az ülésen - a politikai bizottság javaslatára - megvitatják az időszerű nemzetközi kérdésekről, valamint az 1985. évi népgazdasági terv és állami költségvetés irányelveiről szóló előterjesztést.
 /mti/ mi sn

09.22 041284 0371

-.=

sb0021 4 180 mtib1025

emlékezés a petőfi partizánbrigádra

1984. december 4. - a legendás hiru petőfi sándor partizánbrigádra emlékeztek kedden a dél-baranyai csányosztrón, ahol negyven évvel ezelőtt a harcok tüzeiben megszületett az antifasiszta egység. ebből az alkalomból kiállítás nyílt a partizánmuzeumnak helyet adó épületben. a horvátországi magyarok szövetsége által összeállított huszonnégy tablón fényképes és írásos dokumentumok elevenítik fel a petőfisták tetteit.

a többnyire vajdasági és baranyai magyarokból alakult, több mint 700 tagu partizánbrigád ötágu csillaggal díszített piros-fehér-zöld zászló alatt küzdött a fasiszták ellen. parancsnoka a spanyol polgárháboru bátor harcosa, a később hősi halált halt kiss ferenc volt. a háboru utolsó szakaszában mintegy kétezer kilométeres utat tett meg a csapat folytonos harcban az ellenséggel, mignem a bolmánynál vívott véres ütközetben gyakorlatilag megsemmisült.

az ormánsági községben, ahol 1944 decemberében megalakult a petőfi-brigád, ma emlékmű és emléktábla, valamint muzeum őrzi a hős csapat emlékét. /mti/

igó/bné,ká mi sn

12.21 041284 1101

B/1

-.=

sb0022 4 170 mtib1026

borbála-nap baranyában

1984. december 4. - sok baranyai gyümölcsstermelő érdekes, szép szokásnak hódolt kedden: a borbála-napi ágmetzésnek. a gyümölcsfákról levágtak néhány fiatal hajtást és a fűtött szobában vízbe állították, így az ágacskák alvó rügyei hamarosan kibomlanak.

dél-dunántulon sokfelé divott a jóslás célu vesszőhajtás szokása, kiváltképpen a lányos házaknál. azt tartották, ha a borbála napján vízbe rakott cseresznyeágacska kizöldell, akkor hamarosan kérője lesz a hajadonnak. másutt hét, illetve kilenc különböző gyümölcsfaágat tettek próbára, mindegyiknek férfinév adtak, s amelyik előbb kihajtott, olyan nevű férjre számíthatott a lány. baranyában termésjósló jelentősége is volt a szokásnak: a virágfakadás mértékéből és erélyéből állapították meg a gyümölcsfák termőképességét. a borbála-nap és a karácsony közötti három hetet ugyanis átvetítették a gyümölcsérés három hónapos időszakára, s abból következtettek a várható termés jó vagy rossz voltára.

ma már természetesen nem ilyen naiv módszerrel készül a prognózis, de a kedves hagyomány sokhelyütt fennmaradt, sőt bevonult a városi lakásokba is. leginkább a mandula, az őszibarack, a cseresznye és a meggy ágacskái kerültek vázába a mostani borbála-napon. /mti/

igó/bné,ká mi sn

12.23 041284 1288

-.=

sb0023 4 130 mtib1027

koszoruzás - diákfront

1984. december 4. - koszoruzási ünnepség lesz a magyar diákok szabadságfrontja emlékművénél - budapesten a feneketlen tónál, december 6-án 10 órakor - a front tevékenysége megkezdésének 40. évfordulója alkalmából. /mti/

tr/mz bc mi sn

12.25 041284 0276

B/1

-.=

sb0024 4 130 mtib1028

koszoruzás - elek tamás

1984. december 4. - koszoruzási ünnepséget tart a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége a kisz kb-val közösen, elek tamásnak, a francia ellenállási mozgalom hősi halottjának emléktáblájánál a mező imre uti munkásmozgalmi panteonban, december 7-én 10 órakor. /mti/

tr bc mi sn

12.26 041284 0322

--

sb0025 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat!/
időjárásjelentés

1984. december 4. - a meteorológiai intézet jelenti kedden:

főként éjszaka és reggel többfelé köd

az ural-hegységtől a kelet-európai alföldön át egészen az alpok vonulatáig magaslégnyomású öv húzódik. változóan felhős, párás, hideg, elszórta tartósan ködös az idő. szicília feletti középponttal mediterrán ciklon örvénylik. hatására az appennini-félszigeten, valamint a földközi-tenger partvidékén gyakran esik az eső, zápor és helyenként zivatar is kialakul. ugyancsak változékony idő van északnyugat-, ill. észak-európában. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében folytatódik a hideg időjárás.

magyarországon hétfőn a hajnali, reggeli köd megszűnését általában derült, napos, száraz idő követte. csupán kisebb körzetekben volt egész nap felhős, párás idő. hétfőn a hőmérséklet csúcserőke általában 3 és 8, északkeleten azonban -2 és plusz 1 fok között váltakozott. kedd hajnalra pedig 0 és -7 fokig hűlt le a levegő, délelőtt is eleinte párás, többfelé ködös idő volt. később a köd jelentős része felszállt. a hőmérséklet 11 órakor az országban -5 és plusz 4 fok között alakult.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.2 fok volt, ez 0.1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

BT

ma 12 órakor budapesten 0 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1033 mb, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területén szerda estig:

általában kevés lesz a felhő. az esti óráktól több helyen képződik újabb köd, amely helyenként szerdán napközben is megmarad. csupán néhány helyen alakul ki ködszítálás, ónos szítálás. a többnyire gyenge délkeleti szél napközben néha kissé megélénkül.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -2 és -7, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán általában 2 és 7 fok között, a hosszabb ideig ködös talajokon viszont 0 fok körül alakul.

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

délután még napos, száraz idő lesz. később erősen párássá válik a levegő, a külvárosban köd is képződik. gyenge marad a légmozgás.

a hőmérséklet késő este -1, szerda hajnalban pedig a belvárosban -3, külterületen viszont -5 fok körül valószínű.

a duna budapestnél 155 cm, a víz hőmérséklete 4.5 fok. /mti/ mi
13.33 041284 2429

--

sb0026 4 180 mtib1030

halálos balesetek

1984. december 4. - bács-kiskun megyében, kunfehértó külterületén görbics zoltán mihály 18 éves tanuló, kiskunhalasi lakos személygépkocsival elütötte locskai jánosné 80 éves nyugdíjas, kiskunhalasi lakost. az idős asszony a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint görbics nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a vizsgálatot.

borsod megyében, sajoszögöd külterületén gombár józsef 46 éves gépkocsivezető, leninvárosi lakos autóbusszal egy - baleset miatt - álló személyautónak, majd egy teherautónak ütközött. a meglökött teherautó elgázolta az előtte álló szél sándor 35 éves árufuvarozó kisiparos, debreceni lakost. a szerencsétlen férfi belehalt sérüléseibe. a vizsgálat eddigi adatai szerint gombár nem a látási és utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette az autóbust. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a vizsgálatot.

BT

A csongrád megyei, szegváron apró györgy 20 éves gépkocsivezető, helyi lakos személygépkocsijával elütötte páli mihály 18 éves állattenyésztő, szegvári lakost. az elgázolt fiatalemberen a mentők már nem segíthettek. a vizsgálat eddigi adatai szerint apró nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett; a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a vizsgálatot.

fejér megyében, kispostag külterületén maronyai gábor istván 44 éves dunaföldvári autófényező személygépkocsijával megcsuszott a sikos uttesten és áttért az uttest bal oldalára, ahol összeütközött egy pótkocsis kamionnal. maronyai a helyszínen meghalt, két utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint maronyai gábor istván nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

szolnokon egy személygépkocsi elütötte horváth istván 84 éves nyugdíjas helyi lakost. az idős ember életét vesztette. a vizsgálat eddigi adatai szerint horváth istván a már féktávolságon belül lévő gépkocsi elé lépett.

a nyirbátori vasutállomáson egy mozgásban lévő személyvonatról leszállás közben a kerekek alá esett török gusztáv 43 éves segédmunkás, nyirmeggyesi lakos. a vigyázatlan férfi a helyszínen meghalt. /mti/

zsu/sa -ár mi olt
13.40 041284 2239

-.-

sb0027 4 130 mtib1031

az autójavítás helyzete - vita a népfrontban /1. rész/

1984. december 4. - az autójavító vállalatok szervezeti korszerűsítése nyomán a színvonalasabb szolgáltatás új feltételei alakultak ki. az így létrejött egységek többsége élt is a lehetőséggel, s a korábbinál valamelyest gyorsabban és jobb minőségben teljesítik az ügyfelek megbízásait - állapították meg a hazafias népfront országos elnöksége közlekedési és távközlési albizottságának keddi ülésén, amelyen azt vitatták meg, hogy a jelenlegi szervizhálózat mennyiben tudja kielégíteni a várhatóan növekvő javítási igényeket.

miklós ervin, a közlekedési minisztérium osztályvezető-helyettese ennek kapcsán emlékeztetett rá, hogy közutjainkon csaknem 1,6 millió gépkocsi közlekedik. műszaki állapotuk általában nem felel meg a kívánalmaknak, s az előrejelzések szerint további

BA

romlásra kell számítani. elsősorban amiatt, mert az utóbbi időben a beszerzési források beszűkülésével lelassult a járműpark cseréjének üteme, s ezáltal meghosszabbodik az átlagos üzembentartási idő. a javító szervizekre emiatt fokozottabb terhek hárulnak majd, ám jelenlegi felszereltségük nem mindenben teszi lehetővé a szolgáltatások színvonalának növelését.

részletesen szólt az alkatrészellátásban kialakult helyzetről, s rámutatott: a mostani fogyatékoságok jórészt az ugynevezett tek-vállalatok létrehozásának viszonylagos késedelmével magyarázhatók. az autótechnika és a mobil csak ebben az évben kezdte meg működését, holott az afit-tröszt decentralizálása másfél évvel ezelőtt befejeződött. arra is felhívta a figyelmet, hogy a javítószervezetek és az ellátó szervezetek érdekeltisége nem mindenben esik egybe. megfelelő szabályozók kialakításával azonban elérhető lenne, hogy ésszerű, a lakosság érdekeit is szem előtt tartó megegyezés jöjjön létre közöttük. /folyt. köv./

-gi/fe mi
13.46 041284 1855

-.-

sb0028 4 130 mtib1032

az autójavítás helyzete - vita a népfrontban /2. rész/

a vitában felszólalók nyomatékosan aláhúzták: az ügyfelet nem a szervezeti forma érdekli, hanem az, hogy a kocsiját időben, gondosan megjavítva kapja vissza. ha ebből a szempontból mérlegeljük a szervezeti korszerűsítések eredményeit, akkor a kép meglehetősen felemás. a szervizek ugyanis hiába készségesebbek, hiába becsülik meg jobban a klienst, ha egyszer a mind nyomasztóbb alkatrészhiány miatt maguk is kiszolgáltatott helyzetbe kerültek.

a kisvállalatok többsége mind ennek ellenére nyereséges, ha szerény mértékben is. ez az ő szempontjukból örvendetes; de a lakosság szempontjából korántsem, mert a bevételi többletet általában a szolgáltatási területek közötti arányok felborításával érték el. magyarul: a lakossági megrendelések helyett inkább a közületek nagyobb megbízásaiért versenyeztek. ez a profilváltás semmiképpen sem szolgálja a lakossági érdekeket - hangsúlyozták a résztvevők.

bel

- 22 -

1984.12.04.

a prognózisok szerint az elkövetkező időszakban nem áll rendelkezésre annyi pénz, amennyi szükséges lenne a javítás műszaki feltételeinek jelentékeny bővítéséhez - hangzott el az ülésen. ezért is indokolt a kisiparosok beruházásait, fejlesztéseit ösztönözni.
/mti/

-gi/fe -ár mi olt
13.49 041284 1264

--

sb0029 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. december 4. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	9
london	10
osló	3
stockholm	4
helsinki	2
berlin	5
varsó	-2
leningrád	-2
moszkva	-9
kijev	-5
prága	4
bécs	4
róma	16
madrid	12
belgrád	6
bukarest	4
szófia	5
athén	15 fok. /mti/

kf sl mi ie
13.54 041284 0719

BA

--

bel

- 23 -

1984.12.04.

sb0030 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1984. december 4. -

trabant limousin hycomat	budapest	1125
trabant hycomat combi	budapest	133
trabant limousin	budapest	28933
	debrecen	19062
	győr	27251
trabant combi	budapest	9194
	győr	4377
wartburg limousin	budapest	13683
	győr	7466
wartburg de lux	budapest	20594
	győr	10678
wartburg de lux tolótetős	budapest	4176
wartburg tourist	budapest	7135
	győr	2815
skoda 105 s	budapest	8658
	debrecen	6737
	győr	6849
skoda 120 l	budapest	15957
	debrecen	9960
	győr	11490
skoda 120 gls	budapest	994
lada 1200	budapest	32904
	debrecen	20481
	győr	10560
lada 1300 s	budapest	12382
	debrecen	9312
	győr	4481
lada 1500	budapest	12226
	debrecen	8445
	győr	3937
lada combi	budapest	5748
	debrecen	3166
moszkvics	budapest	13485
polski fiat 126 p	budapest	20722
	győr	7093
	-	4908
polski fiat 1500	budapest	23758
dacia	debrecen	14712
	budapest	7087
zasztava		

/mti/ kf sl mi ie

13.58 041284 2098

BA

--

sb0031 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. december 4. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria

változóan felhős, párás idő várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 2-7 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 4 és plusz 1 fok között alakul.

csehszlovákia

változóan felhős, párás, főként hajnalban ködös idő várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 2-7 fok, csütörtökön hajnalban 0 és mínusz 5 fok között alakul.

szovjetunió

általában kevés lesz a felhő, hajnalban és reggel köd. a hőmérséklet szerdán kora délután 0 fok körül, csütörtökön hajnalban mínusz 2 és mínusz 7 fok között alakul.

románia

általában kevés felhő, párás, hajnalban és reggel ködös idő várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 2-7 fok, csütörtökön hajnalban mínusz 1 és mínusz 6 fok között alakul.

jugoszlávia

változóan felhős, párás idő várható, csapadék nem lesz. a hőmérséklet szerdán kora délután 3-7 fok, csütörtökön hajnalban 0 és mínusz 5 fok között alakul. /mti/ kf/sl/zsu ie

14.08 041284 1072

BT

-.-

sb0032 4 130 mtib1036

a sárospataki városi tanács vb ülése - művelődés

1984. december 4. - a híres zempléni iskolaváros közművelődési helyzetével foglalkozott keddi ülésén sárospatak tanácsának végrehajtó bizottsága. a testület megállapította, hogy az új, különlegesen szép művelődési ház elkészültével sokszínűbbé vált a városban és környékén is a kulturális élet - számos tanfolyamot, klubot szerveztek, nagy könyvtár várja az olvasókat -, azonban számos lehetőség kínálkozik még a program gazdagítására.

szükséges, hogy az intézmény a társintézményekkel együtt szervezze és segítse a nyolc osztályt el nem végzett felnőttek beiskolázását, tanulását és nyújtson konzultációs segítséget a dolgozók gimnáziumában tanulóknak. a tervek szerint jövőre növelik a különböző nyári táborok számát, s megfelelő terv alapján segítik a tanítóképző főiskola keretében működő speciális népművelési kollégium munkáját. /mti/

bas/tné az -vi olt
14.54 041284 0928

-.-

sb0033 4 130 mtib1037

szűrös mátyás prágába utazott

1984. december 4. - szűrös mátyásnak, az mszmp központi bizottsága titkárának vezetésével kedden pártküldöttség utazott prágába, hogy részt vegyen a kommunista és munkáspártok közös elméleti folyóirata, a béke és szocializmus által rendezett tanácskozáson. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent ondrej durej, csehszlovákia budapesti nagykövete. /mti/

tr/-vi -ár olt
14.59 041284 0421

BA

-.-

sb0034 4 160 mtib1038

egészségügyi és munkahelyi rehabilitáció - tanácskozás
debrecenben

1984. december 4. - a megváltozott munkaképességű dolgozók foglalkoztatásáról és szociális ellátottságának megyei helyzetéről tanácskozott kedden debrecenben megtartott ülésén a hajdu-bihar megyei egészségügyi akcióbizottság, amely szervezet az egészségügyi vezetőket, valamint a társadalmi- és tömegszervezetek képviselőit tömöríti. a megyei tanács egészségügyi osztályának felmérése alapján beterjesztett jelentésből kitűnik, hogy a hajduságban nő az egészségkárosult dolgozók, ezen belül a rokkantsági nyugdíjasok száma.

e növekedés megállítása kiemelt feladata mind az egészségügynek, mind a munkahelyeknek. a tanácskozáson ezzel összefüggésben hangsúlyozták: alapvető szemléletváltozásra van szükség mindkét területen.

a hajdu-bihari tapasztalatok azt mutatják, hogy azokban az üzemekben, ahol üzemorvos dolgozik, s a munkahelyi vezetők gondot fordítanak a rehabilitációs tevékenységre, nincs probléma ezen a területen. példaként a magyar gördülőcsapágó művek debreceni gyárát említették, ahol kétszázharmincnyolc ember - a dolgozók 5,9 százaléka - tevékenykedik rehabilitációs munkakörben. az üzemorvosi rendelőintézet folyamatosan figyelemmel kíséri a munkahelyi ártalmaknak fokozottabban kitett dolgozók helyzetét, és szükség esetén azonnal javaslatot tesz a könnyebb munkakörbe helyezésre. az elsődleges szempont az, hogy a csökkent munkaképességű dolgozó lehetőleg képzettségének megfelelő, teljes értékű munkát végezzen.

a súlyosabb egészségkárosultak kezelésében jelentős előrelépést hoz majd az a nyolcvan ágyas rehabilitációs osztály, amely a megyei kórház rekonstrukciójának eredményeként a hetedik ötéves tervben kezd működni - jelentették be az ülésen. /mti/

tár/éva az -vi olt
15.10 041284 1793

BA

--

sb0035 4 150 mtib1039

olasz termékbemutató - sajtótájékoztató

1984. december 4. - az olaszországi Liguria tartomány vállalatai jövő év tavaszán termékbemutatót tartanak budapestben, az atrium hyatt szállóban - tájékoztatták az újságírókat kedden a magyar sajtó házában.

a 25 ágazat termékeit bemutató kiállítás szervezésében közreműködik az olasz külkereskedelmi intézet, a magyar kereskedelmi kamara, a külkereskedelmi minisztérium is. elsősorban olyan kis- és középvállalatok mutatják be kínálatukat, amelyek e program révén kívánják bővíteni kapcsolataikat magyar partnereikkel: különböző divatárukat, fonalakat, gombokat, bőrárukat, kozmetikai és illatszereket hoznak el budapestre. a kiállításon bemutatkozik a tartomány élelmiszeripara is, s a gasztronómiai rendezvényeken mediterrán specialitásokat és diétás készítményeket is kínálnak majd a vendégeknek.

a sajtótájékoztatón beszámoltak arról, hogy a kiállítást a budapesti tavaszi fesztivállal egyidőben rendezik meg. ettől azt remélik, hogy a szakmai bemutató nemcsak az üzletemberek körében vált ki érdeklődést, hanem a programokat a nagyközönség is látogatni fogja. a kiállítás szervezője, a nord italia holidays idegenforgalmi vállalat egyébként turistautakat is tervez erre az időszakra magyarországra. /mti/

pf/zsu/sr/mz/-vi olt
15.14 041284 1296

--

sb0036 4 150 mtib1040

hajdu-bihar megyei neb-ülés

1984. december 4. - a lakosság áruellátásának idei tapasztalatait, ennek keretében a zöldség-gyümölcs ellátás és az új kereskedelmi formák bevezetésének összefüggéseit összegezte több hétig tartó vizsgálat eredményeként kedden debrecenben megtartott ülésén a hajdu-bihar megyei népi ellenőrzési bizottság. megállapították, hogy az új üzemeltetési formák elterjesztésében jelentős eredményeket értek el a megyében. a szerződéses üzletek száma évről évre nő a hajduságban: jelenleg 359 bolt - az összes üzlet husz százaléka - működik ebben a rendszerben.

as

az új forma kedvezően hatott az áruellátásra: ezek az üzletek ugyanis nagyobb önállóságot kaptak az árubeszerzésben. a zöldség-gyümölcs kereskedelemben egyre elterjedtebbé vált, hogy a boltok közvetlenül a termelőktől szerezzék be az árut. berettyóújfaluban például a zöldség-gyümölcs 25 százalékát, derecskén 40-50 százalékát helyi termelőktől vásárolják fel, a többit pedig a környék gazdaságaitól. a debreceni üzletekben is megtalálhatók a városkörnyéki kiskertekben termelt áruk.

a népi ellenőrzési bizottság vizsgálata megállapította, hogy az új formában üzemelő boltok nyitvatartási ideje rugalmasan alkalmazkodik a lakossági igényekhez. az üzletek tisztasága, külső-belső rendje és a kiszolgálás a vizsgált egységekben megfelelőnek, több helyen példaadónak minősíthető. /mti/

tár/éva az -vi olt
15.25 041284 1409

--

sb0037 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat!/
bezár a rudas uszoda

1984. december 4. - a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy a rudas uszoda a medenceburkolat javítása miatt december 10-től 21-ig zárva tart. a kiadott bérletek a Lukács, a csillaghegyi, az ujbudai, a széchenyi és a szabadság uszodába érvényesek. /mti/

fr/tr/-vi bc olt
15.29 041284 0305

--

sb0038 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/
piaci jelentés

1984. december 4. - növekvő felhozatal, élénk kereslet, nagyjából szilárd árak jellemzik a piacok hét eleji zöldség-gyümölcs forgalmát. az igényeket kielégítő a burgonya, a vöröshagyma, a leveszöldségek, és a gyümölcsök mennyisége. ezen belül bőséges a fejes- és kelkáposzta, a vöröskáposzta, a lilahagyma és a fokhagyma kínálata. emelkedik a sütőtök, a feketeteretek, a cékla, és a torma felhozatal. sárgarépa, gyökér, karalábé, zeller megfelelő választékban, kimérve és vegyesen, csomós áron is kapható. bővíti a választékot a kínai kel, a fűzérés cseresznyepaprika, a

as

petrezselyemzöld, és kisebb mennyiségben a tisztított karfiol. továbbra is kaphatók primőrök: fejessaláta, hónapos retek, fehér- és hegyespaprika, paradicsom, kisebb mennyiségben paraj és sóska, uborka és csemege zöldhagyma.

választékos a téli alma, bőséges a téli körte kínálata. naspolya, héjas dió, kisebb mennyiségben kötözött szőlő, valamint gesztenye, héjas mogyoró és héjas mandula is vásárolható. a déligyümölcs-forgalomban citromot, grape fruitot, narancsot, kisebb mennyiségben mandarint és banánt árusítanak. a felhozataltól függő kisebb mozgástól eltekintve lényeges árváltozás egyelőre nem várható a piacokon. /mti/

kf/mz/sl/gw olt
15.47 041284 1251

--

sb0039 4 160 mtib1043

kiállítás kiskunhalason

1984. december 4. - csáki-maronyák józsef kossuth-díjas, moldován istván szót-díjas és szabó vladimir kétszeres munkácsy-díjas festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás kedden a kiskunhalasi általános művelődési központban. a képcsarnok és a halasi intézmény által közösen rendezett bemutatón a festők ismert témáikkal mutatkoznak be: csáki-maronyák balatoni tájképeivel, moldován az alföldi tanyavilággal és erdélyi kompozícióival, szabó vladimir gunyoros, színes mesevilágával. a tárlat december 22-ig várja a közönséget. /mti/

lak/bné az/gw olt
15.47 041284 0586

as

--

az új forma kedvezően hatott az áruellátásra: ezek az üzletek ugyanis nagyobb önállóságot kaptak az árubeszerzésben. a zöldség-gyümölcs kereskedelemben egyre elterjedtebbé vált, hogy a boltok közvetlenül a termelőktől szerezzék be az árut. berettyóújfaluban például a zöldség-gyümölcs 25 százalékát, derecskén 40-50 százalékát helyi termelőktől vásárolják fel, a többit pedig a környék gazdaságaitól. a debreceni üzletekben is megtalálhatók a városkörnyéki kiskertekben termelt árúk.

a népi ellenőrzési bizottság vizsgálata megállapította, hogy az új formában üzemelő boltok nyitvatartási ideje rugalmasan alkalmazkodik a lakossági igényekhez. az üzletek tisztasága, külső-belső rendje és a kiszolgálás a vizsgált egységeken megfelelőnek, több helyen példaadónak minősíthető. /mti/
tár/éva az -vi olt

15.25 041284 1409

--

sb0037 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat!/
bezár a rudas uszoda

1984. december 4. - a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy a rudas uszoda a medenceburkolat javítása miatt december 10-től 21-ig zárva tart. a kiadott bérletek a Lukács, a csillaghegyi, az újpesti, a széchenyi és a szabadság uszodába érvényesek. /mti/
fr/tr/-vi bc olt

15.29 041284 0305

--

sb0038 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/
piaci jelentés

1984. december 4. - növekvő felhozatal, élénk kereslet, nagyjából szilárd árak jellemzik a piacok hét eleji zöldség-gyümölcs forgalmát. az igényeket kielégítő a burgonya, a vöröshagyma, a levezzöldségek és a gyümölcsök mennyisége. ezen belül bőséges a fejes- és kelkáposzta, a vöröskáposzta, a lilahagyma és a fokhagyma kínálata. emelkedik a sütőtök, a feketeteretek, a cékla és a torma felhozatal. sárgarépa, gyökér, karalábé, zeller megfelelő választékban, kímérve és vegyesen, csomós áron is kapható. bővíti a választékot a kínai kel, a füzéres cseresznyepaprika, a

as

petrezselyemzöld, és kisebb mennyiségben a tisztított karfiol. továbbra is kaphatók primőrök: fejessaláta, hónapos retek, fehér- és hegyespaprika, paradicsom, kisebb mennyiségben paraj és sóska, uborka és csemege zöldhagyma.

választékos a téli alma, bőséges a téli körte kínálata. naspolya, héjas dió, kisebb mennyiségben kötözött szőlő, valamint gesztenye, héjas mogyoró és héjas mandula is vásárolható. a déligyümölcs-forgalomban citromot, grape fruitot, narancsot, kisebb mennyiségben mandarint és banánt árusítanak. a felhozataltól függő kisebb mozgástól eltekintve lényeges árváltozás egyelőre nem várható a piacokon. /mti/
kf/mz/sl/gw olt

15.47 041284 1251

--

sb0039 4 160 mtib1043

kiállítás kiskunhalason

1984. december 4. - csáki-maronyák józsef kossuth-dijas, moldován istván szót-dijas és szabó vladimir kétszeres munkácsy-dijas festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás kedden a kiskunhalasi általános művelődési központban. a képcsarnok és a halasi intézmény által közösen rendezett bemutatón a festők ismert témáikkal mutatkoznak be: csáki-maronyák balatoni tájképeivel, moldován az alföldi tanyavilággal és erdélyi kompozícióival, szabó vladimir gunyoros, színes mesevilágával. a tárlat december 22-ig várja a közönséget. /mti/
lak/bné az/gw olt

15.47 041284 0586

as

--

sb0040 4 160 mtib1044

kárpáti aurél-émlékünnepség cegléden

1984. december 4. - kárpáti aurél író és kritikus születésének 100. évfordulója alkalmából kedden emlékülennepséget rendeztek szülővárosában, cegléden, a kossuth gimnázium dísztermében. méltatták kritikai, szépirodalmi, dramaturgiai munkásságát. a centenáriumi alkalmából megkoszorúzták kárpáti aurélnak a rákóczi ut 19. számú ház falán elhelyezett emléktábláját. /mti/
vir, ká/gw olt

15.49 041284 0434

--

sb0041 4 160 mtib1045

a csongrád megyei tanács vb ülése - a rokkantak támogatása

1984. december 4. - a testi és szellemi fogyatékosok és a rokkantak helyzetét tekintette át keddi ülésén a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága, fölmérve: mi módon segíthetnek ezeknek az embereknek egészségügyi, rehabilitációs és szociális problémáik megoldásában.

csongrádban 1981-ben alakult meg a mozgáskorlátozottak egyesülete, amely igen aktívan és eredményesen látja el feladatát. szegeden például elérték, hogy a tanács földszinti lakásokat utaljon ki a mozgáskorlátozottaknak. a megyeszékhelyen elkészült az egyesület központi irodája és klubhelyisége. hódmezővásárhelyen olyan székházat hoztak létre, ahol napközi otthoni ellátást is kapnak a rászorulóknak, makón pedig egészségügyi klubközpont néven többfunkciós épületben kaptak helyet az érdekvédelmi szervezetek. mindhárom városban társadalmi összefogással épültek meg a helyiségek. gondot okoz, hogy mindössze 560 mozgássérültnek van gépkocsija a megyében - százhuszan várnak kiutalásra -, ám az alacsony keresetek miatt a rokkantak többsége nem is gondolhat gépkocsivásárlásra. így a közlekedési eszközök hiánya miatt mintegy százan nem gyakorolhatják eredeti szakmájukat.

a testület ülésén arról is szó esett, hogy csongrádban több mint három millió forintot gyűjtöttek a rokkantak nemzetközi éve alatt. ennek az összegnek jelentős részét az átszathalmi szociális foglalkoztató intézet bővítésére fordították. két millió forintos költséggel kétszeresére, ötven személyesre bővítették ezt, az értelmi fogyatékos fiatalok elhelyezésére szolgáló intézményt. az ott élők mezőgazdasági munkával - kertészkedéssel,

As

állattenyésztéssel - foglalkoznak. rövidesen megkezdik ipari jellegű foglalkoztatásukat is, a szegedi fonalfeldolgozó vállalat segítségével.

a végrehajtó bizottság szorgalmazta a rehabilitációs munkalehetőségek bővítését, és felhívta a tanácsok figyelmét a súlyos mozgáskorlátozottak lakáshelyzetének további javítására. /mti/

tób/f az/gw olt
15.51 041284 2012

--

sb0042 1 130 mtib1046

ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1984. december 4. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1984. december 4-én kádár jánosnak, a központi bizottság első titkárának elnökletével ülést tartott.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta az időszerű nemzetközi kérdésekről, valamint az 1985. évi népgazdasági terv és állami költségvetés irányelveiről szóló előterjesztést.

az ülésről közlemény jelenik meg. /mti/
-ár/gw olt
15.56 041284 0496

--

sb0043 4 160 mtib1047

a mátra-bükki intézőbizottság ülése

1984. december 4. - a környezetvédelemről és a téli sportszezon előkészületeiről tárgyaltak a mátra-bükki intézőbizottság kedden egerben tartott ülésén. hangsúlyozták, hogy az eddiginél többet kell törődni az erdők, a természetvédelmi területek, a jellegzetes növény- és állatvilág megóvásával, a vízvédellemmel; az erdőgazdálkodásban meg kell szüntetni a további tarvágásokat. állást foglaltak amellett, hogy kékestető térsége, valamint a galyatető és mátrakeresztes közötti erdőrész kapjon fokozottabb védelmet.

As

a vízgazdálkodásról szólva elmondták, hogy a térségben a vízvezeték-hálózat hossza kilencszáz kilométer, és az idegenforgalmi települések mintegy hetven százalékán már vezetékves vizellátás van. az ellátatlan területeken több helyen jelenleg is folyik víztározók építése a felszíni és csapadékvizek összegyűjtésére. ugyanakkor felhívták a figyelmet arra, hogy nagy gondot okoz a szennyvízkezelés elmaradottsága. a mátrában és a bükkben a keletkező szennyvizek alig néhány százaléka kerül e célra épített közművekbe. a szennyvízkezelés megoldatlansága miatt helyenként már a víztározók készlete is veszélybe kerül.

az ülésen beszámoltak arról, hogy a téli sportok híveinek körében népszerű hegyvidékeken az idén tovább javulnak a sportolási feltételei. kékestetőn az északi kispályát átengedték a nagyközönség részére, a déli pályán sífelvonót létesítettek, több helyen rendbehívták a melegedőházakat. a bükkfennsíkban négy kilométeres utszakasz megépítésével javítják a közlekedést. bővítették a hegyekben a kereskedelmi és vendéglátó hálózatot is. /mti/

kov st/gw olt
16.00 041284 1640

--

sb0044 4 150 mtib1048

lkm-együttműködési szerződések

1984. december 4. - a diósgyőri Lenin kohászati művekben kedden együttműködési szerződést ujtott meg drótos lászló, az lkm vezérigazgatója és heinrich mittag, a freitali nemesacélmű gyárigazgatója. a megállapodás szerint a magyar és az ndk-beli üzemi szakemberei egyeztetik a műszaki-tudományos kutatómunkát, kölcsönös látogatásokon cserélik ki tapasztalataikat, bővítik termelési kooperációikat. a két vállalat szakszervezeti bizottságainak vezetői ugyanakkor a csereüldötetésről egyeztek meg. hasonló üldötetési szerződést irtak alá a brandenburgi minőségi nemesacél-kombinát szakszervezeti bizottságainak vezetőivel. /mti/

tre/tné az -vi olt
16.01 041284 0688

--

sb0045 4 150 mtib1049

műszaki fejlesztési pénzügyi egyesülés - sajtótájékoztató

1984. december 4. - az elmúlt két esztendő során a műszaki fejlesztési pénzügyi egyesülés mintegy 600 millió forint innovációs kölcsönt, illetve tőkejuttatást folyósított a vállalati műszaki fejlesztések és az azokhoz kapcsolódó beruházások megvalósítására - tájékoztatták az újságírókat az egyesülés képviselői kedden, a magyar kereskedelmi kamarában.

az innovációs kisbank 1983-ban alakult, s a 600 millió forintos alaptőkét az országos műszaki fejlesztési bizottság és az állami fejlesztési bank biztosította. a pénzügyi intézet az eredményesnek ígérkező műszaki fejlesztések mellett a teljes innovációs folyamat finanszírozására vállalkozik, így a megvalósításokhoz szükséges beruházásokra is kölcsönt nyújt. az innovációs kölcsön és a tőkejuttatás mellett mindinkább kockázatot vállalva is bekapcsolódik ilyen jellegű akciókba: több olyan innovációt is finanszíroz a pénzügyi intézet, amelyben társként saját tőkével vesz részt. a műszaki fejlesztési pénzügyi egyesülés által finanszírozott fejlesztések összértéke meghaladja az egymilliárd forintot.

a pénzügyi intézet képviselői elmondták, hogy sikerült lerövidíteniük az innovációs folyamatot. attól számítva, hogy az ötlettel megkeresik őket partnereik, alig egy hónapon belül döntenek: adnak-e pénzt az akcióra. /mti/

pf/fe/sr/gw olt
16.03 041284 1364

--

sb0046 4 130 mtib1050 /felhasználható 18.00 órától!/
as

az iráni külügyminiszter látogatása

1984. december 4. - várkonyi péter külügyminiszter meghívására december 5-én, szerdán hivatalos látogatásra hazánkba érkezik ali akbar velajati az iráni iszlám köztársaság külügyminisztere. /mti/

mz/-ár/gw olt
16.05 041284 0260

--

bel

- 34 -

1984.12.04.

sb0047 4 160 mtib1051

számítástechnika a közművelődésben - országos tanácskozás szolnokon

1984. december 4. - számítástechnika a közművelődésben címmel kétnapos országos tanácskozás kezdődött kedden szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központban. a népművelési intézet és a neumann jános számítógéptudományi társaság által rendezett konferencia nyitónapján nyolc előadás hangzott el a számítógépek alkalmazási lehetőségeiről, valamint a számítástechnika népszerűsítésének tennivalóiról.

a tanácskozáson rámutattak arra, hogy az országban egyre emelkedik - és a jövőben várhatóan rohamosan növekszik - a számítógép-tulajdonosok száma, de a gépek használatával kapcsolatos tudományos ismeretekkel még meglehetősen kevesek rendelkeznek. ennek az ismeretanyagnak az átadásában az elkövetkező években az iskolák mellett egyre komolyabb szerepet kell vállalniuk a művelődési házaknak. ez a tevékenység ma még gyerekcipőben jár, miután az ország háromezerhatszáz művelődési házából - a becslések szerint - mintegy száz rendelkezik számítógéppel. bonyolítja a feladatot az is, hogy a művelődési házakban dolgozó népművelők többsége humán végzettségű, akiknek szintén el kell sajátítani a megfelelő ismereteket.

az előrelépés érdekében a népművelési intézet több évre szóló munkaprogramot dolgozott ki, amelynek megvalósítását az országos közművelődési tanács 11 millió forintos anyagi támogatással segíti. ezt az összeget a számítástechnikai kultúra népszerűsítésében részt vállaló nagyobb művelődési házak - elsősorban regionális központok - a munkához nélkülözhetetlen gépek beszerzésére fordíthatják.

az előadásokat követően programbemutatót, szoftverbörzét és tapasztalatcsere-fórumot rendeztek. a tanácskozás alkalmából kiállítás nyílt, amelyen számítástechnikai gépeket gyártó és programokat készítő cégek mutatják be termékeiket. a konferencia szerdán e cégek tevékenységét ismertető szakmai nappal zárul. /mti/

laz/kné st -vi olt
16.05 041284 1946

--

bel

- 35 -

1984.12.04.

sb0048 4 130 mtib1052 /felhasználható 17 órától/

gödöllői városszépítő

1984. december 4. - évváró ülést tartott kedden a gödöllői városszépítő kör. a helyi művelődési központ és a hazafias népfront városi szervezetének támogatásával működő kör egy éve alakult azzal a céllal, hogy a település fejlesztésébe, értékeinek megőrzésébe bevonja a városért tenni akarókat. taglétszáma ma már megközelíti a százat: munkásemberek, művészek, a helyi tanács szakemberei dolgoznak önzetlenül. a kör tevékenységének köszönhetően kapott védőbevonatot az 1848-as honvéd emlékmű, s új, faragott kőkorlátot a grassalkovich-kastély. kezdeményezésére gyűjtötték össze az utfelbontások során feleslegessé vált gránitköveket. ezeket, az egyéb faragott kövekkel együtt, későbbi építkezések díszítéséhez használják majd fel. a kör tagjai társadalmi munkában elkészítették a restaurálásra kerülő kálvária teljes fotódokumentációját.

a városszépítő munkáját a helyi tanács is támogatja, véleményüket kérik a városrendezési tervek elkészítésekor. legutóbb az új szabadidő központ tervezését vitatták meg a kör tagjaival.

a keddi ülésen szó volt a következő esztendő elképzeléseiről is. ezek között szerepel a kastély kapujából megmaradt két oszlop teljes felújítása, pályázat kiírása izléses cégtáblák és feliratok tervezésére, valamint a parkok, zöldterületek gondozása.
gál,ká/gw olt
16.07 041284 1338

--

sb0049 4 160 mtib1053 /felhasználható 18.15 órától!/
irodalmi est jan neruda emlékére

1984. december 4. - jan neruda cseh költő, elbeszélő, publicista születésének 150. évfordulója alkalmából irodalmi estet rendeztek kedden budapesten, a rózsza ferenc utcai csehszlovák klubban.

az eseményen dobossy lászló egyetemi tanár idézte fel a cseh irodalmár munkásságát, emlékeztetve arra, hogy neruda személyében a cseh tárca-műfaj megteremtőjét tisztelik. jan neruda több ujságnál is dolgozott, s 1837-ben ő alapította a lumír című irodalmi folyóiratot. az esten sunyovszky szilvia és bodor tiber jan neruda több versét adta elő, közreműködött a pozsonyi zapka-duó. /mti/
ri/zsu/-vi bc olt
16.09 041284 0650

--

bel

- 36 -

1984.12.04.

sb0050 4 180 mtib1054 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1984. december 4. - vízcsőépítés miatt lezárták a ii. kerületben a pálos utca budakeszi uti torkolatát.

szerdán 07.00 és 15.00 óra között teljes szélességében lezárják az v. kerületi beloiannisz utcát az akadémia utcától a münnich ferenc utcáig.

autóbuszok közlekednek szerdán éjszaka 0.10 és 4.10 óra között a 6-os villamosok vonalán. /mti/
sa/bc/gw olt
16.12 041284 0402

--

sb0051 4 180 mtib1055 /közönségszolgálat/

víznyomáscsökkenés a ii. kerületben

1984. december 4. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy vízcső-összekötési munkák miatt december 6-án 22 órától december 7-én előreláthatólag 9 óráig a ii. kerület budakeszi ut mindkét oldalán - a pálos utcától budapest határáig -, adyliget egész területén, valamint budakeszi községben nyomáscsökkenésre, valamint a magasabb helyeken részleges vízhiányra számítsanak. december 7-én 10 óráig előfordulhat az is, hogy zavarossá válik a víz.

a vízművek kéri a lakosság türelmét és megértését. /mti/
fr/sa/bc/gw olt
16.14 041284 0581

cs

--

bel

- 37 -

1984.12.04.

sb0052 4 130 mtib1056

a nőtanács a településfejlesztésről

1984. december 4. - a magyar nők országos tanácsa elnökségének és munkabizottságainak képviselői kedden budapestben megvitatták a terület- és településfejlesztésre vonatkozó hosszútávú elképzeléseket, valamint a budapesti agglomeráció hosszútávú fejlesztésének koncepcióját. a tervezetekhez antal lászló, az országos tervhivatal osztályvezetője fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalók közül többen a lakásépítés további fokozásának szükségességét hangsúlyozták. felhívták a figyelmet: a főváros környékén és sok vidéki településen nem megfelelő az áruellátás, az üzletek nyitvatartási ideje. a lakosok - a városban dolgozó nők - kénytelenek messziről beszerezni az alapvető élelmiszereket. javasolták, hogy a szövetkezetek a kölcsönös támogatási alapból bővítsék a boltok árukészletét. szükségesnek vélték a szolgáltatások jobbítását is. a vízvezeték-hálózat kiterjesztését szintén a legfontosabb tennivalók közt említették. javasolták azt is, hogy a vidéki orvosi rendelőket, kórházakat lássák el a legszükségesebb orvosi készülékekkel, eszközökkel azért, hogy az egyszerű orvosi vizsgálatokat, kezeléseket helyben elvégezhesék.

a nők, főleg a kisebb településeken élők, tevékenyen részt vesznek a községfejlesztésben, a társadalmi munkában joggal elvárják tehát, hogy a helyi szervek az igényeiket figyelembe véve gazdálkodjanak, fejlesszék a kereskedelmi, egészségügyi, szolgáltató hálózatot - mondták. fontos lenne meghatározni azt is, hogy a tervezett létesítmények közül melyeket valósíthatják meg központi pénzalapból és melyeket helyi erőforrásból, a lakosság támogatásával.

a javaslatokat eljuttatják az országos tervhivatalhoz, ahol összegzik a területi viták tapasztalatait. /mti/
me/tr/mz/-vi -ár olt
16.18 041284 1794

cs

--

sb0053 4 160 mtib1058

játékiállítás a bolgár kulturális központban

1984. december 4. - bulgáriában készült, mintegy 25 féle játékból nyílt kiállítás kedden budapesten a bolgár kulturális és tájékoztató központ népköztársaság utjai épületében.

a szeptemvrijcse bolgár uttörőszervezet fennállásának 40. évfordulója alkalmából megrendezett tárlaton hat bolgár vállalat mutatja be termékeit: műanyagfigurákat, babákat, autókat, különféle építőjátékokat. a megnyitón a budapesti árpád gimnázium bolgár nyelvet tanuló diákjai és a ii. kerületi georgi dimitrov általános iskola tanulói zenés-irodalmi műsort adtak.

a játékiállítás december 10-ig tekinthető meg. /mti/
-ri/fe/-vi bc olt
16.29 041284 0685

--

sb0054 4 160 mtib1059

magyar filmsiker külföldön

1984. december 4. - nagy sikert aratott xantus jános eszkimó asszony fázis című alkotása a franciaországi belfortban, ahol a napokban filmfesztivált tartottak. a produkció a szemlén a külföldi játékfilmek kategóriájában nagydíjat kapott, és elnyerte a közönség nagydíját is. /mti/

lg/bc/gw olt
16.33 041284 0331

as

--

sb0055 4 180 mtib1060 /közönségszolgálat/

hiradó-kabaré a puskin moziban

1984. december 4. - hiroadó-kabaré címmel 1945 és 1965 között íródott jeleneteket, dalokat, villámtréfákat, valamint hiroadó-részleteket láthatnak december 14-től minden szombaton este a puskin moziban, neves művészek közreműködésével. a bemutató december 14-én 23 órakor és 16-án 22 órakor lesz. jegyek a helyszínen és a radnóti szinpad szervezési osztályán válthatók. /mti/
sa/-vi bc olt
16.34 041284 0432

--

sb0056 4 160 mtib1061

design-kiállítás az iparművészeti muzeumban

1984. december 4. - fiatal formatervezők az ndk-ból címmel design-kiállítás nyílt kedden az iparművészeti muzeumban. az ndk kultura napjai egyik eseményeként az ndk ipari formatervezési hivatala közreműködésével rendezett tárlat átfogó képet nyújt a baráti ország fiatal formatervező nemzedékének legfrissebb eredményeiről, a legújabb törekvésekről. több mint félszáz alkotó munkája: tervek, makettek és eredeti tárgyak láthatók a tárlaton, az ipari formatervezés legszélesebb területeit reprezentálva a lakberendezési és használati tárgyaktól, a ruházati cikkeken keresztül a gyermekjátékokig.

az ndk-ban az ötvenes években kezdték el a formatervezők képzését. jelenleg évente több mint száz ipari formatervező végzi el a művészeti főiskolákat és szakiskolákat. munkájuk támogatására adják ki többek között a „jó formatervezési eredményekért” alapított ösztöndíjat is. az ipari formatervezési hivatal díját 1979 óta 37 fiatal alkotónak nyújtották át: a tárlaton zömmel az ő alkotásaik láthatók.

a kiállítást gergely istván, a magyar iparművészeti főiskola rektora és dr. wolfgang schmidt, az ndk (ipari) formatervezési hivatalának elnökhelyettese nyitotta meg.

a tárlatot január 6-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
kp/tr/-vi bc olt
16.39 041284 1308

as

--

bel

- 40 -

1984.12.04.

sb0057 4 130 mtib1062

munkásörtség - nívódíjak

1984. december 4. - nívódíjakat és kitüntetések adományozott a munkásörszolgálatot magas színvonalon bemutató publikációikért, alkotásaikért, újságíróknak, művészeknek borbély sándor, a munkásörszágos parancsnoka, a sajtónap alkalmából. az elismeréseket kedden, a munkásörszágos parancsnokságán megtartott ünnepségen fehér béla, az országos parancsnok helyettese adta át.

az idei nívódíjat baranyi ferenc józsef attila-dijas költő, sós lászló munkácsy-dijas grafikusművész, a magyar népköztársaság érdemes művésze, bódís sylvia, a munkásör című lap olvasószerkesztője és kaczur istván, a csongrád megyei hírlap rovatvezetője kapta meg. a zrinyi nyomda kollektív elismerésben részesült. /mti/
-ri/mi/-ár/mz/-ár/gw olt
16.49 041284 0770

--

sb0058 4 150 mtib1063

gyalogos-felüljárót adtak át miskolcon

1984. december 4. - új gyalogos felüljárót adtak át kedden miskolcon. a mintegy 50 méter hosszú felüljáró a város keleti ipari területét köti össze a szentpéteri-kapui városrészszel, áthidalva a forgalmas besenyői utat és a vele párhuzamosan haladó miskolc-ózd vasútvonalat. felépítését társadalmi munkában végezték el az új ipari területen települt vállalatok dolgozói, szocialista brigádjai. az építéshez szükséges mintegy 4 millió forint értékű anyagot a városi tanács bocsájította rendelkezésükre. az új gyalogos-felüljáró átadásával biztonságossá, balesetmentessé válik a közlekedés az ipari terület és a városmag között, és a dolgozók sokkal gyorsabban, kényelmesebben elérhetik munkahelyüket. /mti/

tre/tné st/gw olt
16.50 041284 0775

as

--

bel

- 41 -

1984.12.04.

sb0059 4 130 mtib1064

várkonyi péter hazaérkezett berlinből

1984. december 4. - várkonyi péter kedden hazaérkezett berlinből, ahol a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának tanácskozásán vett részt. a fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent karl-heinz lugenheim, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. /mti/
és/gw/-ár olt
16.55 041284 0350

--

sb0060 4 160 mtib1065

elutazott kurt löffler

1984. december 4. - kedden elutazott budapestről kurt löffler, az ndk kulturális államtitkára, aki az ndk kultura napjai alkalmából hazánkban tartózkodó küldöttséget vezette. fogadta tétényi pál, az mszmp kb osztályvezetője, köpeczi béla művelődési miniszter és tárgyalásokat folytatott rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettesével. /mti/
tr/-vi -ár olt
16.56 041284 0393

--

sb0061 4 130 mtib1066

nszk-beli egyetem elismerése

1984. december 4. - lovász lászló professzort, az mta levelező tagját a bonni rheinische friedrich-wilhelms-universitást jogi és gazdaságtudományi kara az operációkutatás tiszteletbeli professzorává nevezte ki. székfoglaló előadását kedden tartotta a tiszteletére rendezett ünnepi ülészen, „mi a komplexitás”, címmel. /mti/
-ár/gw olt
17.01 041284 0381

as

--

sb0062 4 130 mtib1068

miskolc új diszpolgárai

1984. december 4. - diszpolgári okleveleket adtak át kedden miskolcon. a város új diszpolgára lett feledy gyula kossuth- és munkácsy-díjas grafikusművész, aki elévülhetetlen érdemeket szerzett miskolc szellemi értékeinek gyarapításában, nyíró sándor nyugdíjas, a mokan-komité egyik szervezője, aki 1929 óta tagja a pártnak, valamint paulik miklós, a lenin kohászati művek olvasztár szocialista brigádvezetője, a lakóhelyszépítési társadalmi munkaakciók szervezésében és a társadalmi munkában tanúsított kimagasló aktivitásáért. a diszpolgári cím adományozásáról szóló okleveleket a december 4. drótművekben rendezett ünnepi munkagyűlésen rózsza kálmán, a városi tanács elnöke nyújtotta át. a munkagyűlésen tizenketten kapták meg a „miskolc városért” kitüntetést a város politikai, gazdasági és kulturális életében végzett kiemelkedő munkájukért. /mti/

tre/tné st/gw pr
17.23 041284 0910

--

sb0063 4 150 mtib1069

ankét a gázkészülékek biztonságos üzemeltetéséről

1984. december 4. - földgáz- és pb-gázfogyasztó készülékek üzemeltetésével, tervezésével és tárolásával kapcsolatos műszaki és jogi problémákról tartottak ankétot kedden a mtesz székházában. az energiagazdálkodási tudományos egyesület által negyedévenként összehívott, ugynévezett gázfelelősi értekezleten olyan technikai kérdéseket vitatnak meg a szakemberek, amelyeket a műszaki, illetve biztonságtechnikai rendelkezések eddig még nem, vagy nem elég egyértelműen szabályoztak. a földgázprogram megvalósulásával összhangban jelentős mértékben megnőtt a gázfűtésre átálló, vagy egyéb gázfogyasztó berendezést használók száma, és az új eszközök üzemeltetésekor gyakran merülnek fel olyan műszaki problémák, amelyek a biztonsági előírások szempontjából is újdonságnak számítanak.

a keddi ankéton, amelyen a gázszolgáltató, gázkészülékgyártó, tervező és kivitelező cégek, valamint a különböző hatóságok - így az állami energetikai és energiabiztonság-technikai felügyelet, az országos kőolaj- és gázipari tröszt, a bm tűzoltó parancsnokság stb. - képviselői vettek részt, elsősorban olyan egyedi tervezési kérdéseket vitattak meg, amelyekről a jogszabály külön nem intézkedik.

as

az érintett hatóságok a kérdéseket előzetesen írásban megkapták, és képviselőik az ankéton már kész javaslatokkal álltak elő. ezeket, megvitatásuk után, mint az adott kérdésben figyelembe veendő műszaki irányelvet teszik ismertté a szakemberek körében. /mti/

fgy/gg/mz/-vi st pr
17.26 041284 1531

--

sb0064 4 150 mtib1070 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. december 4. - a meteorológiai intézet jelenti kedden este:

várható időjárás szerda estig:

a köd nagy része délelőtt feloszlik. ezt követően az ország nagy részén napos idő várható, csapadék nélkül. néhány tartósan ködös helyen viszont zuzmaraképződésre, ónos ködszítálásra kell számítani. a keleti, délkeleti szél csak kissé élénkül meg. a hőmérséklet csúcserőke általában 2, 7 fok között, a hosszabb ideig ködös helyeken 0 fok körül alakul. /mti/

-vi pr
17.33 041284 0559

--

sb0065 4 130 mtib2001

államjogi tudományos konferencia balatonkenesén

1984. december 4. - a szocialista államszervezet fejlődési tendenciái címmel nemzetközi konferencia kezdődött balatonkenesén a magyar tudományos akadémia állam- és jogtudományi intézetének rendezésében. a kétnapos eszmecsere a hazai szakemberek mellett részt vesznek bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, magyarország és az ndk ezzel a témával foglalkozó kutatóintézeteinek képviselői. a konferencián képviselteti magát a nemzetközi közgazdaságtudományi intézet is.

a megnyitó ülésen raft miklós, a minisztertanács titkárságának vezetője köszöntötte a résztvevőket, majd kovács istván akadémikus tartotta meg „az alkotmány és a társadalmi gyakorlat a nemzetközi

as

összehasonlítás tükrében,, című előadását, amelyben áttekintette az 1949 óta ezen a területen végbement változásokat.

ezt követően több írásban benyújtott és a konferencián szóbelileg kiegészített referátumot vitattak meg. Lőrincz Lajos, az államigazgatási főiskola főigazgatóhelyettese az államszervezetnek az elmúlt másfél évtizedben végbement változásairól, Rácz Attila, az MTA Állam- és jogtudományi intézetének főmunkatársa az alkotmányosság és a törvényesség szervezeti és eljárási garanciáiról, Verebélyi Imre, az államigazgatási szervezési intézet igazgatója a helyi és területi közigazgatás fejlődéséről tartott vitaindítót. /mti/

bév/nné st/mz pr

18.19 041284 1412

--

sb0066 4 150 mtib2002

befejeződött a szin idei rendezvénysorozata

1984. december 4. - kedden gálaműsorral fejeződött be a VI. fővárosi szakszervezeti ifjúsági napok idei eseménysorozata. A szakszervezetek fővárosi művelődési házában megtartott záróünnepségen a szin kulturális vetélkedőn a legjobb eredményt elért művészeti csoportok, egyéni előadók léptek fel.

A szin rendezvényei az idén is szinte egész évben gazdag szakmai, politikai és kulturális programokat kínáltak a fővárosi fiataloknak. Januárban a kollégiumok diákjainak vetélkedője nyitotta meg a sportversenyek sorát. Májusban került sor a végzős szakmunkásfiatalok legjobbainak ünnepélyes munkássá avatására, s ugyancsak abban a hónapban hívták össze tapasztalatcserére a pályakezdőket. Több ezer fiatalot vonzott a sportcsarnokbeli békehangverseny, a Zebegényi közművelődési, s a Verőcsemezősi sporttábor. A szakmai programok sorából kiemelkedett az ujitómozgalomban résztvevő ifjú szakemberek tanácskozása, s a panelszerelő szakmunkások versenye, melynek során a fiatalok, miközben számot adtak szakmai tudásukról 2,5 millió forint értékű munkát végeztek a káposztásmegyéri lakótelepen.

A szin idei, több tízezer fővárosi fiatalot mozgósító rendezvényei eredményesek voltak. A szakszervezeti hagyományokat megőrizve sikerült olyan programokat kialakítani, melyek igazodtak a fiatalok igényeihez, s lehetőséget adtak az érdeklődésük középpontjában álló kérdések felvetésére, megvitatására - mondotta a

As

záróünnepségen Kovács Károly, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára.

Jövőre az immár hetedik alkalommal megrendezendő szakszervezeti ifjúsági napok rendezvényei az aktuális eseményekhez kapcsolódva tovább gazdagodnak. A jövő évi szin keretében több ezer fiatal számára nyílik lehetőség arra, hogy megvitassák a párt kongresszusának határozatából adódó feladatokat, s felkészüljenek a vit-vetélkedőkön való részvételre. A szakmai programok az ideinél is jobban igazodnak majd a fiatalok egyes rétegeit foglalkoztató kérdésekhez, igényekhez. Kiemelkedő jelentőségű lesz az a tanácskozás, melyen a szakszervezeteknek az ifjúsággal kapcsolatos teendőit vitatják majd meg. /mti/
be/gg/sl/gw pr
18.21 041284 2183

--

sb0067 4 130 mtib2003

magyar-egyiptomi műszaki-tudományos megállapodás

1984. december 4. - a mtesz és az egyiptomi mérnökszervezetek szövetsége /aeoo/ közötti első együttműködési megállapodást írták alá Kairóban a két szervezet képviselői. A mtesz küldöttsége, amelyet Füzesy János főtitkár-helyettes vezetett, tárgyalásokat folytatott Hamed Kaddah-val, az aeoo főtitkárával. Megállapodtak a műszaki-tudományos információcsere, a szakemberek kölcsönös látogatása és a közös műszaki-tudományos rendezvények területén való együttműködés kialakításáról. Az erről szóló okmányt Füzesy János és Oszman Ahmed Oszman, az aeoo elnöke írta alá. A mtesz küldöttsége - miután részt vett a kairói magyar napok rendezvényein és a mérnökszervezetek világszövetsége szemináriumán - hazatért Magyarországra. /mti/
zsu/-vi sl pr
18.45 041284 0810

As

--

bel

- 44 -

1984.12.04.

összehasonlítás tükrében,, című előadását, amelyben áttekintette az 1949 óta ezen a területen végbement változásokat.

ezt követően több írásban benyújtott és a konferencián szóbelileg kiegészített referátumot vitattak meg. Lőrincz Lajos, az államigazgatási főiskola főigazgatóhelyettese az államszervezetnek az elmúlt másfél évtizedben végbement változásairól, Rácz Attila, az MTA állam- és jogtudományi intézetének főmunkatársa az alkotmányosság és a törvényesség szervezeti és eljárási garanciáiról, Verebélyi Imre, az államigazgatási szervezési intézet igazgatója a helyi és területi közigazgatás fejlődéséről tartott vitaindítót. /mti/

bév/nmé st/mz pr

18.19 041284 1412

--

sb0066 4 150 mtib2002

befejeződött a szin idej rendezvénysorozata

1984. december 4. - kedden gálaműsorral fejeződött be a VI. fővárosi szakszervezeti ifjúsági napok idej eseménysorozata. A szakszervezetek fővárosi művelődési házában megtartott záróünnepségen a szin kulturális vetélkedőn a legjobb eredményt elért művészeti csoportok, egyéni előadók léptek fel.

A szin rendezvényei az idén is szinte egész évben gazdag szakmai, politikai és kulturális programokat kínáltak a fővárosi fiataloknak. Januárban a kollégiumok diákjainak vetélkedője nyitotta meg a sportversenyek sorát. Májusban került sor a végzős szakmunkásfiatalok legjobbainak ünnepélyes munkássá avatására, s ugyancsak abban a hónapban hívták össze tapasztalatcserére a pályakezdőket. Több ezer fiatalot vonzott a sportcsarnokbeli békehangverseny, a Zebegényi közművelődési, s a Verőcsemarosi sporttábor. A szakmai programok sorából kiemelkedett az ujitómozgalomban résztvevő ifjú szakemberek tanácskozása, s a panelszerelő szakmunkások versenye, melynek során a fiatalok, miközben számot adtak szakmai tudásukról 2,5 millió forint értékű munkát végeztek a káposztásmegyeri lakótelepen.

A szin idej, több tízezer fővárosi fiatalot mozgósító rendezvényei eredményesek voltak. A szakszervezeti hagyományokat megőrizve sikerült olyan programokat kialakítani, melyek igazodtak a fiatalok igényeihez, s lehetőséget adtak az érdeklődésük középpontjában álló kérdések felvetésére, megvitatására - mondotta a

As

bel

- 45 -

1984.12.04.

Záróünnepségen Kovács Károly, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára.

Jövőre az immár hetedik alkalommal megrendezendő szakszervezeti ifjúsági napok rendezvényei az aktuális eseményekhez kapcsolódva tovább gazdagodnak. A jövő évi szin keretében több ezer fiatal számára nyílik lehetőség arra, hogy megvitassák a párt kongresszusának határozatából adódó feladatokat, s felkészüljenek a vit-vetélkedőkön való részvételre. A szakmai programok az ideinél is jobban igazodnak majd a fiatalok egyes rétegeit foglalkoztató kérdésekhez, igényeikhez. Kiemelkedő jelentőségű lesz az a tanácskozás, melyen a szakszervezeteknek az ifjúsággal kapcsolatos teendőit vitatják majd meg. /mti/

be/gg/sl/gw pr
18.21 041284 2183

--

sb0067 4 130 mtib2003

magyar-egyiptomi műszaki-tudományos megállapodás

1984. december 4. - a mtesz és az egyiptomi mérnökszervezetek szövetsége /aeoo/ közötti első együttműködési megállapodást írták alá kairóban a két szervezet képviselői. A mtesz küldöttsége, amelyet Füzessy János főtítkár-helyettes vezetett, tárgyalásokat folytatott Hamed Kaddah-val, az aeoo főtítkárával. Megállapodtak a műszaki-tudományos információcsere, a szakemberek kölcsönös látogatása és a közös műszaki-tudományos rendezvények területén való együttműködés kialakításáról. Az erről szóló okmányt Füzessy János és Oszman Ahmed Oszman, az aeoo elnöke írta alá. A mtesz küldöttsége - miután részt vett a kairói magyar napok rendezvényein és a mérnökszervezetek világszövetsége szemináriumán - hazaérkezett Magyarországra. /mti/

zsu/-vi sl pr
18.45 041284 0810

As

--

bel

- 46 -

1984.12.04.

sb0068 4 130 mtib2004

munkásmozgalomtörténeti kiállítás miskolcon

1984. december 4. - a város munkásmozgalmának történetét bemutató kiállítás nyílt kedden miskolcon a herman ottó muzeum papszer utcai épületében. az 1919-1944-1984 című kiállítás a kommunisták magyarországi pártja miskolci szervezetének megalakulásától napjainkig kíséri nyomon a miskolci munkásmozgalom történetét, valamint a város gazdasági, társadalmi és kulturális fejlődését. a rendkívül gazdag dokumentációs és fotóanyagot felvonultató reprezentatív kiállítást a jövő év tavaszáig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

tre st -vi pr
18.47 041284 0596

--

sb0069 4 130 mtib2005

folytatta munkáját a vsz honvédelmi miniszteri bizottsága

1984. december 4. - a varsói szerződés tagállamai honvédelmi miniszteri bizottsága kedden folytatta munkáját budapestben.

a tanácskozást követően az esti órákban az ülés résztvevői megtekintették a magyar néphadsereg vörös zászló érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének a varsói szerződés közelgő 30. évfordulójára készített ünnepi műsorát. /mti/

gg/gw pr
19.29 041284 0438

--

bel

- 47 -

1984.12.04.

sb0070 4 180 mtib2007

tűz a belvárosban

1985. december 4. - kedden délután 6 órakor a kossuth lajos utca 10-es számú ház lakói riasztották a tűzoltóságot, mert kigyulladt a házban levő iparművészeti vállalat raktára. a tűzoltók percek alatt a helyszínre érkeztek, és rövid idő alatt eloltották az eddig ismeretlen okból keletkezett tüzet. az oltás ideje alatt a kossuth lajos utcát fél szélességben lezárták, ezért erősen lelassult a forgalom. /mti/

őz/gg/gw pr
20.05 041284 0456

--

sb0071 4 180 mtib2010

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. december 4.

sb0001 a magyar ensz társaság közgyűlése előtt - dr. gömbös ervin
sb0002 fiatal nők a munkavállalásról - közvéleménykutatás /1. rész/
sb0003 fiatal nők a munkavállalásról - közvéleménykutatás /2. rész/
sb0004 teljesítette idej tervét a téglai par
sb0005 katonai kollégiumi pályázat
sb0006 pályázat a magánlakásépítés korszerűsítésére
sb0007 autóbusszpályaudvar épül pacsán
sb0008 új típusú műszerek a szovjet mezőgazdaságnak
sb0009 export-siker
sb0010 háztáji hitel
sb0011 barlangfeltárás
sb0012 „doktor találóskérdés,
sb0013 jó ellátás édesipari termékekből az ünnepekre
sb0014 ünnepi kellékek utcai sátrakban
sb0015 országos kollégiumi konferencia
sb0016 az operaház decemberi műsorából
sb0017 leszakadt a villamos felsővezeték
sb0018 köd ferihegyen
sb0019 sikos utak
sb0020 tanácskozik az mszmp központi bizottsága
sb0021 emlékezés a petőfi partizánbrigádra
sb0022 borbála-nap baranyában
sb0023 koszoruzás - diákfront
sb0024 koszoruzás - elek tamás
sb0025 időjárásjelentés
sb0026 halálos balesetek

as

sb0027 az autójavítás helyzete /1. rész/
 sb0028 az autójavítás helyzete /2. rész/
 sb0029 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0030 autó-sorszámok
 sb0031 a környező országok időjárása
 sb0032 a sárospataki városi tanács vb ülése - művelődés
 sb0033 szűrős mátyás prágába utazott
 sb0034 egészségügyi és munkahelyi rehabilitáció
 sb0035 olasz termékbemutató - sajtótájékoztató
 sb0036 hajdu-bihar megyei neb-ülése
 sb0037 bezár a rudas uszoda
 sb0038 piaci jelentés
 sb0039 kiállítás kiskunhalason
 sb0040 kárpáti aурél-émlékünnepség cegléden
 /folyt. köv./ mi/gw
 22.15 041284 1631

--

sb0072 4 180 mtib2011

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a csongrád megyei tanács vb ülése
 sb0042 ülést tartott az mszmp kb
 sb0043 a mátra-bükki intézőbizottság ülése
 sb0044 lkm-együtműködési szerződések
 sb0045 műszaki fejlesztési pénzügyi egyesülés - sajtótájékoztató
 sb0046 az iráni külügyminiszter látogatása
 sb0047 számítástechnika a közművelődésben
 sb0048 gödöllői városszépítők
 sb0049 irodalmi est jan neruda emlékére
 sb0050 a fővinform jelenti
 sb0051 víznyomáscsökkenés a ii. kerületben
 sb0052 a nőtanács a településfejlesztésről
 sb0053 játékkiállítás a bolgár kulturális központban
 sb0054 magyar filmsiker külföldön
 sb0055 híradó-kabaré a puskin moziban
 sb0056 design-kiállítás az iparművészeti muzeumban
 sb0057 munkásórség - nívódíjak
 sb0058 gyalogos-felüljárót adtak át miskolcon
 sb0059 várkonyi péter hazaérkezett berlinből
 sb0060 elutazott kurt löffler
 sb0061 nszk-beli egyetem elismerése
 sb0062 miskolc új diszpolgárai
 sb0063 anket a gázkészülékek biztonságos üzemeltetéséről
 sb0064 időjárásjelentés
 sb0065 államjogi tudományos konferencia balatonkenesén

As

sb0066 befejeződött a szin idei rendezvénysorozata
 sb0067 magyar-egyiptomi műszaki-tudományos megállapodás
 sb0068 munkásmozgalomtörténeti kiállítás miskolcon
 sb0069 folytatja munkáját a vsz honvédelmi min. bizottsága
 sb0070 a nőtanács a településfejlesztésről
 sb0071 tűz a belvárosban
 sb0072 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0073 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, oltványi ottó, izsák erika,
 fehér péter

- v é g e -

/mti/ gw
 22.15 041284 1671

22
 20
 As

--

60.008/A

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1984. december 05. bel s z e r d a

sb0001 4 160 mtib1001

mozgalmi kísérletek az uttörőszövetségben /1. rész/

1984. december 5. - a napokban újabb területi, iskolán kívüli uttörőcsapat alakult a fővárosban. a csepeli ifjúsági pantomim együttes tagjaiból szerveződött gyermekközösség latinovits zoltán nevét vette fel. ez idő szerint budapesten öt hasonló, a hagyományostól eltérő felépítésű uttörőcsapat működik.

ezek az új szervezeti formák az 1984-85-ös uttörő-évben induló mozgalmi kísérletek eredményeképp jöttek létre - tájékoztatták az mti munkatársát az uttörőszövetség országos tanácsánál. a kísérletek elsősorban az uttörőszövetség szervezetének fejlesztését szolgálják, de az egyes tevékenységi formák módosítására, megújítására is lehetőséget kínálnak.

a kezdeményezés országsszerte kedvező visszhangra talált, eddig mintegy száz településen alakítottak ki a hagyományostól eltérő felépítésű, vagy iskolán kívüli uttörőcsapatot. a helyi sajátosságoknak, működési feltételeknek megfelelően különböző típusú közösségek szerveződtek. mintegy ötven helyen - például fertődön, csehímindszenten, jánosházán, illetve budapesten, a XXI. kerület, guszev kapitány utcai általános iskolában - azonos érdeklődésű, de különböző életkorú gyerekeket tömörítő szakrajokat, szakórsókat hoztak létre. volt, ahol a művészeti, technikai tantárgy-csoportokhoz kapcsolódó közösségek alakultak ki, megint máshol az azonos lakóhelyű gyerekekből szerveződtek otthoni rajok,

